
Ara: 10 fillérHKWl *r? örök urasaágbaa. — 
gisiak M»rr*ror«^< feltámadáaábaa. Am«a

DEBRECZENI ÚJSÁG
SZERKESZTŐSIG, KUDÓHIVATAI HB IR Wl BB M

józsef-vt MM
éjjel iá-tói,

(TRIANON 22.) 1»41 JÚLIUS 29, KEDD KEK. POLITIKAI NAPILAP | X1 v évfolyam, hl szám

Honvédeink tovább üldözik kelet felé
az állásaiból kivetett ellenséget

A szövetséges csapatok rendületlenül az ellenség sarkában vannak — Nagyarányú 
bombatámadás Moszkva ellen — A mandzsu kormány zárolta az angol és amerikai 

vagyonokat — Anglia azt szeretné, ha a szovjet az Egyesült Államoktól kérne segítséget
Japán minden incidens nélkül megszállta Francia-Indokinát

Vezeri főhadiszállás, julius 28. (Nemet 
TI.) A véderő főparancsnoksága jelenti : A 
szmolenszki csata közeledik sikeres befe- 
jezéséhez. Meghiúsítottuk mindazokat a 
kísérleteket, amelyek arra irányultak, hogy 
bezárt szovjet kötelékek megsemmisítését 
megakadályozzák.

Ukrajnában — bár az útviszonyok rosz- 
szak —

a szövetséges csapatok rendületlenül 
a hátráló ellenség sarkába vannak. 
A finn arcvonalon a német és finn csa­

patok a szívósan védekező ellenséggel 
szemben újabb tért hódítottak.

Angol harci repülök ismételten támadást 
Intézték német lakónegyedek ellen. Ennek 
megtorlásaképpen

a nemet légi haderő hétfőre virradó 
éjszaka rajtaütött az angol fővároson. 

A Themze kanyarulatától nyugatra tüzek 
támadtak.

Harci repülőink a Farőer szigetek mel­
lett elsüllyesztettek egy nagyobb tehergö- 
zöst, egy kereskedelmi hajót pedig erősen 
megrongáltak. A kelet-skóciai part men­
ten egy nagy kereskedelmi hajót légitor­
pedóval eltaláltunk.

Az ellenség repülői sem napközben, sem 
éjszaka nem nyomultak be Németország 
fölé. (MTI.)

A szovjet tisztek és a szerelem
Berlin, julius 28. (Német TI.) „A kiserő- 

dök parancsnoka magánál tartotta kedve­
sét. Ezt nem bírtam ki tovább" — ezekkel 
a szavakkal magyarázta Fertachija szov­
jetorosz főhadnagy átszökését, amikor a 
keleti harctér déli szakaszán áttért a né­
metekhez.

A német rohamcsapat a páncélos erő­
döt elfoglalta és a főhadnagy állítá­

sait be tudta bizonyítani. 
Szőnyeggel és pérnékkal telt szobát talál­
tak. amely hangulatos világításával, likő- 
rös szekrényeivel és berendezésével nem 
illet a páncélos erődbe. A főhadnagy el­
mondta azt is, hogy a szovjet hadsereg 
bizonyos tisztjeinek szokásuk volt, hogy 
kedvesüket magukkal vitték páncélkocsi- 
jukon és teherképkocsijukon. (MTI.)

Olasz katonák hősiessége
Roma, julius 28. Abesszíniában a Vol- 

chefit támaszpont olasz katonái, kikről • 
legutóbbi hetekben a legtöbb olasz hadi­
jelentés megemlékezett, hetek óta hősies 
harcot folytatnak a 3000 m. magas he­
gyekben. Mint a Stefani iroda most jelenti, 
az ellenség újra megkísérli, hogy megsem­
misítse a maroknyi olasz csapatot, amely­
nek már csak néhány könnyű ágyúja van.

Az olaszok azonban a meredek hegy 
lejtőjén a sasfészekhez hasonló tá­
maszpontokból ismét visszaverik a tá­

madókat.
Ar ellenséges csapat oarancsnoka több Íz­

ben felszólította őket a fegyverletételre, de 
az olasz csapatok nem válaszoltak. Az 
olasz zászlót minden reggel felvonják a 
legmagasabban levő állás zászlórudjára.

(MTI.)
Róma, julius 28. (Stefani.) Az olasz fő­

hadiszállás 418. számú közleménye. A ju­
lius 288-ra virradó éjjel repülőgépeink új­
ból bombázták Málta szigetén La Valetta 
hajóhad támaszpontját.

Észak-Afrikában az ellenség a tobruki

Honvéd gyorscsapataink újabb sikereket értek el
A Magyar Távirati Iroda Jelenti:
A m. kir. hon véd vezérkar főnöke 

a legutóbbi napok harcairól hivata­
los Jelentést nem adott ki, de mint 
a Magyar Távirati Iroda értesül, a 
keleti arcvonalou küzdő honvéd 
gyorscsapatok a legutóbbi két na­
pon újabb szép sikereket értek el.

A szívósan védekező ellenséget 
állásaiból ismét kivetették és tovább 
üldözik őket kelet felé.

A magyar csapatok fáradhatatlan 
igyekezettel küzdik le az esős idő­

1 szovjet elleni hadjárat hatodik hete
Berlin, julius 28. (Búd. Tud.) A Völ­

kischer Beobachter foglalkozik a keleti 
front eseményeivel.

A vasárnapi nappal —- írja — a hadjá­
rat hatodik hete kezdődött. A legutóbbi na 
pok hadijelentései csak arra a megálla­
pításra szorítkoznak, hogy a hadműveletek 
sikeresen folytatódnak. A hallgatásnak ezt 
az idejét Londonban és Washingtonban a 
kávéházi politikusok és hadvezérek termé­
szetesen kihasználták és „megállapították", 
hogy az elmúlt ötödik hét semmiféle hatá­
rozott előrehaladást nem hozott.

Mint a multévi nyugati hadjáratban.

Megkezdődött Indokina japán megszállása
Zürich, julius 28. (Búd. Tud.) Saigonból 

jelentik, hogy az indokínai támaszpontok­
nak japán hadsereg által való megszállása 
vasárnap reggel megkezdődött. Az előké­
születekből arra lehet következtetni, hogy 
mintegy negyvenezer főnyi megszállócsa­
pat érkezik Indokinába.

A „Die Tat" sangáji jelentése szerint

Hét tábornokot Sztálin hadbíróság elé állíttatott
Helsinki, julius 28. Hivatalos finn rész­

ről érdekes közleményt bocsátottak ki. 
Eszerint a finn csapatok birtokába jutott 
a szovjethadsereg julius 22-lki hadi napi- 
parancsa, amelyet Sztálin írt alá, mint a 
védelmi népbiztosság vezetője és Vszalijez 
hadosztálybiztos ellenjegyzett, mint a had­
sereg politikai osztályának feje.

A hadi napiparancs közli, hogy ha 
róság elé állítottak hét szovjettáborn 
akik a legfelsőbb vezető állásokat fen - 
fák el ai arcvonalakon . azonkívül kei had 

arcvonalon ismét támadást kísérelt meg 
állásaink ellen. Támadását azonban meg­
akasztottuk. majd pedig visszavonulásra 
kényszeritettük. A sollumi arcvonalon tü­
zérségi tevékenység folyt. Ellenséges repü­
lőgépek újból berepültek Benghazi fölé.

Kelet-Afrikában Uolchefit szakaszán 
mindkét részről tüzérségi tevékenység 
folyt. Brit repülőgépek bombázták Gon- 
dart. (MTI.)

járásban felázott terep nehézségeit 
s igy meddővé tették a szovjet se 
regtesteknek azt a reménységét, 
hogy a nehézségek nagymértékben 
meglassítják a nyomukban lévő 
gyors alakulataink előrejutását.

A lendületesen támadó honvédek 
az ellenség visszaszorítása után an­
nak néhány egységét teljesen szét­
szórták. Eközben újabb foglyokat 
ejtettek, páncéltörő ágyukat, akna-, 
valamint gránátvetőket és gépjár­
müveket zsákmányoltak.

úgy most keleten is csak egy bizonyos idő 
múlva tudjuk a hadműveletek igazi súlyát 
lemérni.

Ha meg akarjuk ítélni a német csapatok 
teljesítményét, akkor figyelembe kell ven­
ni, hogy

a németek által eddig már megszállt 
terület kiterjedése észak-déli irányban 
1500. nyugat-keleti irányban 700 kilo­

méter.
Ez olyan terület, amelynak határa Közép- 
Európához viszonyítva Köln. Kopenhága. 
Posen és Róma.

egyes jelek arra mutatnak, hogy Japán 
biztonsági intézkedéseit Thaiföld irányá­
ban is ki akarja terjeszteni. Ezt az akciót 
augusztus 15-ére várják.

Tokió, julius 28. (Német TI.) Bangkok­
ból származó jelentések szerint Malaya 
brit hatóságai nagyobb csapategységeket 
rendeltek a határvidékekre. (MTI.) 

osztálybiztost. Hir szerint Klimovszki dan­
dártábornok. a nyugati hadsereg főnöke. 
Grigoriev dandártábornok, összekötő-pa­
rancsnok a nyugati prcvonalon, Koropiov 
dandártábornok, az északnyugati arcvonal 
49. hadseregcsoportjának volt parancsno­
ka. Szelikov dandártábornok, a déli arc­
vonal 60. vadászhadosztályának volt pa­
rancsnoka, valamint Jutocskin biztos, az 
előbbi hadosztály volt alparancsnoka és 
Galatkionov dandartabornok, a deli arc 

vonal 30. gyalogsági hadoszalyanak voit 
parancsnoka.

A parancs közli továbbá, hogy a legna­
gyobb szigorral fognak fellépni a gyáva­
ságnak és rendetlenségnek a szovjethad­
seregben felbukanó jelei ellen és hogy vé­
get kell vetni végre a szovjethadsereg zász­
laja megbecstelenitésének. amelyet a vak- 
rémületkeltök, gyávák és szökevények 
okoztak.

Kaunasban litván nemzeti 
kormány alakult

Stockholm, julius 28. (Búd. Tud) A 
Dagens Nyheter értesülése szerint Kunos­
ban litván nemzeti kormány alakult. Az 
uj kormány megalakítását távirati úton kö­
zölték Berlinnel.

II Szovjetnek sürgős 
az amerikai hadianyag

Washington, julius 28. (Német TI.) Go­
likov tábornok, a szovjet hadsereg Was­
hingtonba érkezett helyettes vezérkari fő­
nöke, kijelentette, a szovjet katonai kül­
döttség azért tartózkodik Washingtonban, 
hogy kiszélesítse az Egyesült Államokban 
teendő bevásárlásokat és meggyorsítsa a 
hadianyagszállitást szovjetunió felé. (MTI)

(MTI.)
Newyork. julius 28. (Német TI.) Egy 

amerikai (őrszolgálati iroda londoni jelen­
tése szerint az angol miniszterelnök a Szta 
lin és Churchill közötti levélváltás alkal­
mából állítólag közölte Sztálinnál, hogy 
bármely brit segítség a szovjet számára 
teljesen az amerikai segítség mértékétől 
függ.

Churchill ezzel közvetve felszólította 
Sztálint, hogy forduljon egyenesen az 

Egyesült Államokhoz segítségért, 
minthogy Anglia nincs abban a helyzet­
ben, hogy lényeges segítséget nyújtson. 
(MTI.)

Newyork, julius 28. (Német TI.) Mint 
a NewYork Herald Tribune Washington­
ból jelenti, az Egyesült Államok kormá­
nya katonai bizottságot szándékozik a 
Szovjetunióba küldeni. Hivatalosan ugyan 
kijelentik, hogy erről nem tudnak, de is­
meretes, hogy ezt a kérdést a hadügymi­
nisztériumban egy idő óta megvitatták s 
azt hiszik, hogy a kormány már jóvá i* 
hagyott ilyenirányú javaslatot. (MTI.)

Berlin, julius 28. (Német TI.) A Szov­
jet Távirati Iroda azt állítja, hogy a bol 
sevistáknak német csapatokkal való har­
cuk során „titkos okiratok" estek a ke­
zükbe a Törökország ellen irányuló állító 
lapos német támadási szándékokról. Mint 
berlini illetékes helyről közlik. ez az állí­
tás hazugság, mert ilyen okiratok egyál­
talán nincsenek. Ezért minden más. a 
szovjet kormány által ezzel kapcsolatban 
terjesztett hir szintén kit«1*!*» ás hami­
sítvány. (MTI.)



■■■■■■■■■■■■■■I

DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFDLD hu* mii,.* •»»

AZ USA ES NAGYBRITA.N.MA 
megszakítja a diplomá­

ciai KAPCSOLATOKAT 
JAPÁNNAL

Zürich, julius 28 (Búd Tud.) Sanghájl 
amerikai kerekben kijelentették, jelenii 
a Neue Zurcher Zeitung hogy számolni 
kell az Egyesült Államok és Japán, vala­
mint a Nagybrítannia és Japán kólötti 
diplomáciái viszony megszakításával.

Melbourne, julius 28 (Reuter.) Menzies 
ausztráliai miniszterelnök bejelentette, 
hogy az ausztráliai japan követeléseket 
befagyasztottak, (MTI.)

OLASZ MOHA HEGYSÉG EK 
A MÁLTAI KIKÖTŐBEN

Roma, julius 28 (MTI.) A Corriera della 
Sera szerint (aljas titokban kell tartani azt. 
hogy 

tulajdonképpen milyen természetnek 
az olasz haditengerészetnek újszerű, 
könnyű támadó egységei, amelyeknek 

meg a nevet sem tehet elárulni.
Az olasz haditengerészet hosszú idén at 
kísérletezett ezekkel az egységekkel s azok 
nak kezelését a leggyakorlottabb és legbát­
rabb tengerészekre bíztak.

Az olasz tengereszek a iamadaet a julius 
26 ra virradó éjszaka hajtották vegre. A 
kapott utasítások szerint a máltai kikötő 
al.g 300 meter szeies bejáratába kellett be 
hatolniok. A kikötő bejáratát teljes siker­
rel megközelítették, abban a pillanatban 
azonban, amikor a támadó egysegek álba 
hadtak a kikötőt elzáró berendezéseken 
hatalmas fenysúgar esett rajuk, majd pár 
pillanat múlva iöbbszáz parti agyúból 
egyszerre tüzelni kezdtek.

Az o.asz tengerészek azonban nem jöt­
tök zavarba és néhány pillanat mul- 
va nyolc hatalmas robbanás reszked- 
totte meg a levegőt, jelezve, hogy a tá­

madás eredménnyel járt.
Ma meg nem lehet pontosan közölni az an 
goi tengerészet veszteségeit, az azonban 
már bizonyos, hogy nyolc angol hajó nem 
fut ki többé a tengerre.

Málta az simult év folyamán hatalmas 
repíilógepanyahajo szerepel töltötte be. az 
angolok ugyanis innen Intézték légitáma 
dasaikat Del-Olaszorszag ellen. (MTI.)

A MANDZSU KORMÁNY ZÁ­
ROLJA AZ AMERIKAI ÉS AN­

GOL VAGYONOKAT
Nszinking. julius 28. (Német TI.) A 

mandzsu kormány elhatározta, hogy Mand- 
zsukuoban levő valamennyi amerikai és 
angol vagyont zárolja. (MTI.)

Tokió, julius 28. (Nemet TI.) A pénzügy 
minisztérium közli : A japán kormány el 
határozta, hogy ellenrendszabályként za 
rolja Kanada minden japán! követelesel. 
(MTI.)

BOLIVIA PÉLDÁTLAN 
KIJÁRÁSA

Budapest. Július 28. (MTI) Ber­
linből közlik. hugy « birodalmi kor­
mány * bolíviai kormányhoz hétfőn 
ismételten jegyzéket intézett a In- 
pari nemet követ kiuimsitarw miatt. 
A legélesebben tiltakozik a példát­
lan eljárás ellen, mert anélkül, hogy 
h bolíviai kormány megkísérelte 
votna tisztázni a tényálásl, egy hm 
madtk hatalom lépésére határozott 

állapítja meg a tiltakozás. Bolí­
via berlini katonai attaséja Wend­
ler nőmet követhez semmi levelet
nem intézet éa ha ilyen levél van is 
az a lehető legotrombább hamisít 
vány. A német követ a bolíviai ka­
tonai attaséval nem volt soha öoz- 
szeköttetéaben.

II finnek eddig 191 szovjet gépet lőttek le
Helsinki, Július 28. (Néniét TI) 

Hivatalosan közlik : A finn repülök 
és a légi elhárítok vasárnap estig 
UH drb. szovjet gépét lőttek le. Eb­
ben nincs benne a földön elpusztí­
tott gépek száma. (.MTI)

Helsinki, Július 28. (Német TI) 
Hivatalos finn helyről közlik: Az 
északi harci ren ismét megsemmi­
sítettünk bekerített ellenséges csa­
patokat es igen jelentős számit pán 
«'áltörő ágyút, géppuskát és egyéb 
hadianyagot zsákmán voltunk. A

Összetűzések

további hadniineletek kedvezően e« 
tervszerűen folynak. (MTI)

Berlin július 28. (Nemet TI) Ju­
lius 27-én finn csapatok Hangotdl 
nyugatra véres vesztesegeket okoz­
va. visszavertek a bolsevikieket. 
hiába kísérleteztek Hangőben a 
partraszállással. A vasárnapi sike­
res harcokban a bolsevikiek az 
egész finn harctéren igen sok 
veszteseget szenvedtek. Az egyik 
-zakaszón Ki drb. szovjet páncélko- 
. sít gy újtottak fel a németek MTI.

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ j

japán és szovjet erők között a mongol határon
Peipin, .július 2h Hivatalosan ed- 

dig meg nem erősített közlések sze­
rint az utóbbi napokban nagyará­
nyú i sapatös.sz.evonasokiit ligveitek 
meg Mandzsúriának és Belső-Mon­
góliának a szovjet területekhez 
csatlakozó határán, ahova a japán 
megszállás alatt levő kínai tartomá­
nyokból, elsősorban Shanviból ér­
keznek erős japán alakulatok. Pei- 
pintól nyugatra is nagyszámú japán 
katonaságot gyűjtenek össze, ame­
lyet mint hírlik — innen Kalgan 
felé, iráuvitának tovább.

Egyébként ez utóbbi napokban. 
legutóbbi jelentések szerint, össze­
tüzelek voltak szovjet és iánál) esi 
patok között a mongol határon. 
Meng ('hlang környéken.

Peipin és Eusan között a vasúti 
közlekedést minden indokolás nél­
kül erősen korlátozták, de általános 
felfogás szerint az intézkedés a ka­
tonai hatóságok rendeletére történt 
a japán csapatszállítások miatt.

PA RAG U V A KOM MUNIZMUS 
ELLEN

Assuntion, július 28. (N-niet TI) 
Paraguy államelnöke törvényi bo­
csátott ki, mely főképen a kommu­
nizmus elleni küzdelmet tartja szem 
előtt. Az új törvény szerint nalállaí 
büntetik azt. aki az országot idegen 
fennhatóság alá akarja juttatni, 
vagy pedig az ország területét fel 
akarja darabolni. (MTI)

kerBft német kéerv. A )nftnfay nbh> 
rés» nlyan nagy, hngy '• m*| wvn JrK,i 
áttekinteni. (MTI.)

PESTIS A VOIzGA MENTÉN
(Német Távirati Iroda.) Az Afteabladet 

moszkvai rndtnjelentént közöl, 
szerint A»z,lravhanban kHört a 
járvány a Volga mentén terjed 
Sztálingrádig eljutott. (MTI.)

Berlin, július 28. (Német Ti.) 
légvédelem * vadaszrepülők július tl-tn 
és 28 én éjszaka 123 drb. szovjet repaid, 
gépet lőttek le s ezenkívül 17-el a földön 
semmisítettek meg. vasárnap tehát a 
szovjet 14« reiMHÖftcpet varrtéit. (MTI.)

•melyek 
pesti« A 
á* mór

A

Meglopták Dömsödy József 
tanácsnokot

Dömsödy 
náronnk. « 
Ifmleat i<út 
Nagy karolt

Százezer kilő bombát dobtak a német repülök Moszkvára
Berlin, julius 28. A német véderő fópa- 

i ancsnoksaganak a Vezeri Föhadiszallósan 
vasarnap kelt jelentése két tömör mondat­
ban számol be a keleti arcvonal esemé­
nyeiről. Az egyikben megállapítja, hogy a 
hadműveletek a keleti arcvonal valamennyi 
részén sikeresen folytatódnak, a másikban 
pedig közli, hogy a német harci repülőgé­
pek vasárnapra virradóra is hatásosan tá 
madták Moszkva közlekedési berendező 
seit es ellátási üzemeit. A Német Tavirali 
Iroda ehhez a katonásan szűkszavú jelen­
téshez magyarázatot fűz. Megállapítja, 
hogy julius 22 óta a nemet repülök nap 
nap-után támadják Moszkvát. A hátráló 
ellenség hatóban a nemet légi haderő uj 
bot eredményesen folytatta a szovjet vas 
úti hálózat szétzúzását. A legutóbbi légi­
támadás során, mint ugyancsak a Német 
TI. jelenti, több mint százezer kilogram 
romboló bombát es többezer gyújtó bombát 
dobtak le a német repülök s feladatuk tel­
jes sikerű elvégzése után veszteség nélkül 
tértek vissza támaszpontjukra. Moszkva 
immár rendszeres bombázásává! szemben 
a Szovjet légi erejenek jelentős gyengülését 
mulatja az a tény, hogy a bolsevista légi 
erő immár harminc nap óta nem képes 
megkísérelni légitámadást a keleti német 
területek ellen.

Moszkva bombázásán kívül vasarnap 
reggel a német harci gépek a déli arcvo­
nalon mindenféle nagyságú bombával síké 
résén támadtak egy fontos vasúti csomó 
pontot a szovjet állások mögött is a Onye 
per közelében egy hídfőt. Szétrombolták a 
Dnyeper-hídat. eltalálták a pályaudvart 
harcba keveredtek szovjet vadászgépekkel, 
közülük gettói lelőttek s a német gépek 
sértetlenül visszaérkeztek támaszpont­
jukra.

A julius 25-énés 26-án lezajlott harcok­
ban több érdekes ét jellemző részéről Is 
jelentést közöl a Nemet TI. Német gyalo­
gosok julius 26 an Szmolenszk tértegében 
12 tzovjetorosz páncéltörő ágyút zsákmá 
nyoltak. Pár perccel később szovjetorosz

panceikocsik támadtak a német gyalogú 
sokra. A német parancsnok a frissen zsák 
mányolt ágyúkat tüzelő állásba helyeztette 
s a német legénység szovjet páncéltörő 
agyúkkal lőtt szét 6 darab 52 tonnás szov 
jet tankot. Mogilev környékén két szovjet 
hadosztály teljesen megsemmisült, a fog 
lyok száma itt 23.000. Lucában megtalál­
ták befalazott páncélszekrényben az 5. 
szovjet hadsereg titkos iratait, köztük ..a 
támadó hadsereg hadműveleti terve" fel­
iratú iratcsomót. Ebből kitűnik, hogy a 
keletporoszországi térségtől a varsói torsé 
gig aránylag kis helyen hat tamadó szov­
jet hadsereg állt fel. Érdekes, hogy a szov 
jet hadvezetöség a saját erőinek felére be­
csülte a vele szemben elhelyezkedett német 
hadosztályok számát.

József debreceni városi ta- 
nagvbanyai rendőrségen f.ije- 

ismerellen tettes eben aki 
elolt a vonni egyik masoriosr.-

tályú fülkéjéből ellopta utazótáskáját 
disznóbőr-utazótáskában több értékes 
hadarah és értéktárgy voM úgyhogy a kár 
megközelíti a kétszáz pengői. A rendőrség 
a najrykárolyi hatóságokkal karöltve meg­
indította a nyomozást, amely aznnbatt ad­
dig még nem vezetett eredményre.

U.l RENDELETEK
Budapest július 28. (MTI) A 

kormány rendeletet adott ki. amely 
Ível hatályon kívül helyezik az or- 
szágtnozgósitáai kormány biztosok 
közellátási feladatáról ez óvban ki­
adott 2800 az., rendeletét.

Budapest. Július 28. (MTI) A 
belügyminiszter rendeletét adott, 
ki. amei.vMz.erint « visszafoglalt 
Délvidéki terület közigazgatásáról 
minap kiadott rendelet auguazUr 
16-án lép életlw*.

Feawergyakorlatról hazatértem
Müköszörüs

üzemem Simonffy-utca 1. sz.
FRICK IMRE
Öngyújtók javítása.

Polgári egyének nem viselhetik 
a honvédség jelvényeit 

és rangjelzéseit

Stockholm, julius 28. (Német TI.) Ja 
risstj Blombergct és Boroitont, a moszkvai 
türolfóügyek vezetőjét, a moszkvai rádió 
szerint letartóztatták, mert német bombák 
nyomán támadt tüzek megfékezésekor állí­
tólag szándékos hanyagságot tanúsítot­
tak. (MTI.)

ÚJABB BOMBATÁMADÁS 
ODESSZA ELLEN

Berlin, július 28. (Német TI.) Hétfőee 
virrndórs Imreigépek lölthizben hombár 
Iák Odessza kikötőjét. Egy nagyobb 
terjedésű éa több kisebb tűz mulatta 
támadás eredményét. (MT I.)

DF.LEN IS MEGTÖRTEK 
A SZTAL1N-VONALAT

Debrecenben igen gyakran elúíorduL 
hogy polgári ügyének, mind nők, mind fér­
fiak a m. k<r. honvédségnél rendszerei-« 
lett jelvényekéi éa rangjelzések (repu’ójel- 
vény. ojtöernvosjelvény, csillag stb.) kicsi­
nyített masát kalapjuk mellett, vagy ru­
hájukon elhelyezve viselik. Miután ének­
nek a jelvényeknek es rangjelzéseknek vi- 
s<lése kimondottan csak a m. kir. honvéd­
ség tagjait illeti meg. a polgári pgvének 
nem viselhetik A jogtalan jelvény, 
rendfokozat hasznainkkal szemben a rend­
őrség minden esetben a legszigorúbb«n 
jár el

ki 
a

ELFOGTAK AZ, ÚJVIDÉKI 
RABLÓGYILKOST

ÖRÖMaMUHKA
có®», aaauít taiálháhyu 

KÖZELéiTáVoLLATÓ-
. >u szemüvegemmel::
* V. / .. f ■ AMCLY A _

TOKELETEI IÁTaí IIIHC/ITm’ 
gepép/ahdop^

• IZEMKLIHIKAI LÁTHEBÉIZ Mlüt 
OEBRECEH. FERElK I0IIEF UT 21.NNNF>

Berlin. júlhiM 28. A Német TI. értesü­
lése srerint egy német hadAsrtály l)é|- 
lie.s.NZurúbi>ih<»l előrenyomuhn. jtílhiM 
27-én mrglHmadlH « SzlttlIn-vonalHt. A 
vakmerő roham megtörte a jól megerő­
sített védelmi vonalat. A »térnetek meg­
törték a bolsevikiek szívós ellenállását, 
elfoglaltak 21 erődöt, kötöttük egy 7.5 
ern es agyukkal 
dől. Ibg) német 
srakasKon jiilius 
srovjel csapatni, 
ródotf liss/a, A bolsevikiek halottban éa 
sebesültben rendkívül súlyos veszteségei 
szenvedlek. (MII.)

Berlin, július 28. (\énie( TI.) A Mogll- 
ir környékén bekerített srovjet kötelé­
kek megsemmisítése július 27-én gyors 
iilembe*) haladt tovább. A fotó» ok aroma 
13 ezerről rg> npp alnll a5 • "•re emel 

rsákmánvolt ág» i>:* ima »«
es eddig 250 

Ezenkívül uiabb 750 géppuska

Újvidék. Július 28. A múlt héten 
a szövetkezeti szálláson megfojtot­
tak és kirabolták Táncaik Zsuzsán- 
nát. A rendőrség elfogta a tettest 
Csasztven János 19 éven szolgale- 
gényt, aki bevallotta a bűncselek­
ményt. Elmondta, hogy egy ezüst 
órát és 10 pengőt szerzett zsák­
mányként. (MTTi

felszerelt nagyobb erő- 
hadnarlálv .i középső 

•27 én hekrritrll több 
amely egy erdőivé hu

Mrnap mr(krltzrrriö<lül| 
re rúg.

MEGKEZDŐDIK A BES8ZARA- 
H1AI VISSZAFOGLALT TERÜ­

LETEN IS AZ ARATÁS
Roma. Július 28. (Stefanit A Ks- 

> oro FawiHla ukrajnai harctérré 
küldött tudottitó.ia jelnll, hogy 
Bessz,arábia visszafoglalt részein, 
ahol a harcok lezajlónak, mezőgez- 
diisági munkások a katonai hatóság 
irányitíiaávu) megkezdték az ara­
tust és a kukorica behordii-iil. E te- 
i öleteken -scakufun h' egész ál'a*- 
áÜomanvl sikerült megmenteni.

(MTD
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A Kormányzó Ur és hitvese az uj magyar kenyér 
szabadkai ünnepén

* Délvidék népe határtalan lelkesedéssel és szeretettelün nepelte a Kormányzót 
Bárdossy László miniszterelnök: Jogunkért, igazságunkért bátran helytállónkI

Szabadka, julius 28. A magyar nemtet 
,ok-sok képviselője, a nagy család tagjai 
vasarnap Stabadkán sereglett össte, hogy 
megünnepeljék a magyar kenyeret.

Ar egykori királyi Jobbágyoknak ten­
gernyi vérrel megszentelt földjére 
uen a napon, a „Magyar kenyér ün­
nepén" lépett először Magyarország 
kormányzója, vitéz nagybányai Horthy 

Miklós.
A szabadkai kenyérünnep jelentősége 

túlnőtt jelképi szépségén. A magyar törté­
nelem egyik cselekedete lett. Csodálatos és 
feledhetetlen és maradandó emlékeket, él­
menyeket hozott ez a nap az egész nemzet 
életébe.

Az országos ünnepségre az anyaország 
es a visszatért országrészek minden na­
gyobb városából, községéből distes küldött 
segek érkeztek Szabadkára, Pompás zász- 
lodiszbe borították erre a napra a sza­
badkai házakat, hatalmas tribünt emeltek 
a Szent István-téren, amely zászlódíszben 
úszott s a magyar címerek között, a tér 
közepén búzakalászokból font hatalmas 
buzakoszorú díszlett.

Mintegy harmincezer ember várta szo­
rongva, szívrepesve a Föméltóságú 

Urat.

Begördül a kormányzói vonat 
a szabadkai állomásra

Pontosan tíz órakor megdördültek az ál­
lomás előtt elhelyezett ágyúk, s 

az ünnepi ágyúdörgés közben robogott 
be a Turán-vonat az állomásra. Meg­

érkezett a kormányzói pár. 
Fehér sapkában, kitüntetések és érdem­
rendek ragyogó sorával a mellén a piros 
szőnyegre lepett a Főméltóságú Úr. A ka­
tonai parancsnok feszes vigyázállásban je­
lentkezett. Közben leszállott a vonatról a 
Föméltóságú Asszony le. Fekete díszma­
dárban, fehér csipkeköténnyel és derékig 
aláomló csipkefátyollal hószin fején. A 
nagyszámú kíséretben ott volt Bárdossy 
miniszterelnök is.

A Kormányzó Úr ellépett a díszszázad 
előtt, majd a visszatért Délvidék nevében 
or. Sántha György, a volt jugoszláviai 
Magyar Párt egykori elnöke köszöntötte Öt.

Meleg szavakkal üdvözölte a kormány­
zói párt abból az alkalomból, hogy első- 
ízben látogattak el a felszabadult Délvi­
dékre. Hangoztatta, hogy 

a délvidéki magyarság hosszú ideig 
turte a kisebbségi sorsot, de sohasem 

adta fel a felszabadulás reményét.
A meghatottságtól el-elcsukló hangon mon­
dott köszönetét a Kormányzónak és vitéz 
hadseregének a Délvidék felszabadításáért.

A Kormányzó igen meleg kézszorítással 
köszönte meg az üdvözlő szavakat és elbe­
szélgetett a délvidéki magyarság veterán 
harcosával.

Két magyarruhás lányka gyönyörű 
csokrot adott át ezután a Főméltóságú 
Asszonynak. A Kormányzó Úr ellepett a 
rokkantak és vitézek sorai előtt.

A legkopottabb előtt, aki mankón ál­
lott, mellén ezüst vitézségi éremmel, 
megállóit es melegen elbeszélgetett 

vele.

B bácskai magyar kenyér
A föméltóságú pár dr. Bárdossy László 

miniszterelnök kíséretében kocsira ült ez­
után és a Szent István-térhez hajtatott a 
szabadkaiak lelkesen éljenző és melegen 
tüntető sorfala között.

Itt a Himnusz magasztos hangjai után 
gazdaküldöttség vonult az emelvény elé. 
Az élen öt gazdalegény haladt zászlókkal, 
amelyeket hódolatteljesen meghajtottak a 
Kormányzó előtt, majd egy gazda vezeté­
sével négy legény vállán saroglyát hozott: 
a szőttesekkel borított saroglyán párnára

FERENCJÓZSEF
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helyezett tálcán volt az idei termésből ké­
szült első kenyér, utánuk két-két legény 
egy-egy búzakalász koszorút, öt gazdale­
ány pedig búzakalászkoronát hozott.

I kard és eke szentelte magyarrá ezt a fűidet"»»
— Föméltóságú Kormányzó Úr ! Magyar 

Testvéreink! Hódolattal köszöntöm Fő­
méltóságodat és Fömétlóságú Hitvesét a 
felszabadított magyar Délvidék földjén.

Magyar ez a föld. Nemzedékek vére, 
nemzedékek munkája, a kard és eke 
acéljának erejével szentelte soha meg 
nem másítható valóságként magyarrá. 
Huszonkét év keserves rabsága után az 

első magyar ünnep ezen a földön az új ke­
nyér ünnepe, amelyen örvendező lélekkel 
vesz részt a felszabadult országrész min­
den lakója — ; a honfoglaló és államépitő 
magyarok utódai s mellettünk és velünk 
az ide később bevándorolt hö németek, bu 
nyevácok és sokácok, akiket százados bé­
kés együttélés köt össze.

Nehéz időkben üljük meg ezt az ün­
nepet.

Európa messze harcterein, a távoli tenge­
reken halál arat s mi az elet aratására, 
a kenyeret és életet adó búza aratási ün­
nepére gyűltünk össze. Amig messze észa­
kon a nemzet szemefénye, a

dicsőséges magyar honvédség vér és 
élet latbavetésével harcol hazánk biz­
tonságáért és egy új igazságos euró­

pai rendért,
amelyet ármány és felforgatás nem fenye­
get többé, mi itt meghatott lélekkel álljuk 
körül a felszabadított Délvidék földjén az 
istenáldotta kenyeret.

Büszke megbecsülés illeti 
Bácska népét és a honvédséget
— Ez a kenyér szent bizonyítéka annak, 

hogy
Délvidék népe métlóan állta meg azt a 
próbát, amelyet neki a Gondviselés ki- .

jelölt. !
Azt tanúsítja, hogy Délvidék népe hu­
szonkét év minden elnyomásának és ke­
gyetlenségének ellenére is szántott és vetett 
s rendületlenül hitt abban, hogy egyszer 
aratni is fog. Délvidék népének ezért a hű­
ségéért, ezért a rendithetetlen hitéért itt, 
a Föméltóságú Kormányzó Úr magas je­
lenlétében (Szűnni nem akaró éljenzés és 
ütemes Horthy I Horthy-kiáítás), tolmá­
csolom az egész nemzet el nem múló ha­
lás megbecsülését.

Ugyanez a hálás és büszke megbecsü­
lés illeti meg a nagyszerű magyar hon­

védséget,
(Megújuló éljenzés.) amely itt a Délvi- j 
déken érvényt szerzett a meggyalázott ma- 1 
gyár igazságnak.

— Kell-e meggyőzőbb bizonyíték a nem­
zet építő akaratáról, mint az. hogy hábo­
rúk viharában, a Gondviselésbe vetett hit­
tel. még jobban megfeszitett erővel, mint 
eddig, végezzük tovább munkánkat ?

I magyar hivatás: Katona és 
földmivelö I

—- Magyar Tesivéreim I Ezer esztendeje 
mint harcos lovasnép jöttünk ide, de ez az 
áldott föld magához ölelt bennünket és a 
harcos vitéz unokája dolgos földművelővé 
lett.

— Ezt a példát ezen a cimerpajzson itt 
előttünk az acélmarokkal összefogott há­
rom búzaszál.

Katona és földmivelö — I ez a magyar 
hivatás.

A kéz, amely megmunkálja a földet és 
összegyűjti a kenyeretadó kalászokat, acél­
ba öltözik és fegyvert ragad, ha ezt a ke­
nyeret valaki el akarja venni tölünk.

_ Legyünk mint a búzakalász, amely 
alázattal hajtja fejét az édes anyaföld fe­
lé I Legyen nemzetünk mint a búzatábla, 
amelyben millió és millió acélos szál áll 
szorosan egymás mellett egymást védve, 
egymást támogatva, a vihar pusztításai 
ellen !

A föld népe vagyunk.
Jogunkért, igazunkért bátran helyt­
állók. De békések és Joakaratúak. ha 

sem bánt bennünket »enJst

Amikor a gazdamenet at emelveny ele 
érkezett. Bárdossy László miniszterelnök 
lépett a mikrofon elé és a következő be­
szédet mondotta :

A történelem során szeretettel fogadtunk 
magunk közé mindenkit, aki jószivvel kö­
zeledett hozzánk. Nem kívántunk tőle mást 
csak azt, hogy becsülje meg ezt a hazát, 
szeresse népét s kövesse hűséggel az ország 
törvényeit. Az elmúlt húsz'év keserű ta­
pasztalatai meggyőzhették idegenajkú test­
véreinket, hogy számukra is egy egészsé­
ges, erős Magyarország adja meg a bol­
dogulás legbiztosabb fettételeit.

Egy erős Magyarország Európának 
ebben a részében a békének, a rendnek, 

a becsületes munkának legigazibb őre 
és legnagyobb biztosítéka.

— A magyarság történelmi hivatása, 
hogy a maga legszentebb nemzeti érdekei­
nek érvényesítése mellett munkával — s 
ha szükség volt rá, — fegyverrel szolgálja 
Európát. Ezt tette mindig, ezt teszi ma is.

Kardot mindig csak azért fogott, hogy 
ennek a földnek a békéjét, az életet te­
remtő munka lehetőségé* biztosítsa.
— Mi nem akarjuk a másét nem futunk 

álmok után, nem csábítanak nagy lehető­
ségek. de nem rettenünk vissza a legna­
gyobb kockázattól sem, ha őseink vérével 
és verejtékével öntözött örökségünket édes 
magyar hazánk földjét kell megvédenünk. 
(Úgy van ! Nagy taps.) Ennek a hivatás­
nak a teljesítése jelöli ki helyünket az új 
igazságos európai rendet megteremtő ha­
talmas és baráti német és olasz nemze­
tek oldalán. (Nagy éljenzés és taps.)

nak jutó kanyarét így agyra nagyobbá te­
gyük.

A földművelő nép pedig érette at an­
nak a jelentősegét, hogy nemcsak a hata 
földjének egy darabját védi és gondolta, 
amikor a rögök fölé hajolva, verejtékevei 
öntöii a magyar főidet, hanem szorgalma- 
val és fáradságával art teremti meg ne-

I kenyér jelkép
— A háborúban is az életet, az élet vé­

delmét akarjuk. Ezért örülünk az előttünk 
levő új magyar kenyérnek, mert a háború 
viharzásában az életről beszél nekünk. Há­
la és köszönet a magyar földművelő nép­
nek, amely verejtékez munkával megmű­
velte a földet és most a nemzet aszta­
lára teszi az új kenyeret.

__ Dicséret és elismerés minden dolgozó 
embernek, a kétkézi vagy szellemi munká­
nak, iparosnak, kereskedőnek és minden­
kinek, aki munkájával hozzájárul ahhoz, 
hogy meglegyen a mindennapi kenyerünk. 
Mert a kenyér nemcsak testünk erőt adó 
tápláléka. A kenyérben Isten áldását, a 
magyar földet, a napfényt, a fellegek per­
metező esőjét, a mezők felett elszálló szel­
lőt vesszük magunkhoz. Ezért vártuk olyan 
nehezen az uj kenyeret, ezért szorult el a 
szivünk, amikor kevés lett.

— A kenyér jelkép. A mindennapi mun­
ka csendes és észrevétlen áldozatának jel­
képe. Szimbóluma a felelősségnek, mert az 
testesül meg benne, amit és ahogyan ve­
tettünk. És páldaadás arra, hogy mind­
azt, amivel a nemzetnek szolgálni akarunk, 
előbb értelmünk és meggyőződésünk mal­
mán őröljük tiszta fehérre s hitünk lorró 
lángjában tisztítsuk meg attól, ami benne 
romlandó lehet.

II fttld arányosabb és egészségesebb 
megosztása

— A természet törvénye szerint csak 
eleiből lehet élet.

Ha azt akarjuk, hogy bőséges legyen 
az életetadó új kenyér, ehhez mind­
egyikünknek éltével kell hozzájárul­

nia.
Mindent el kell követnünk, hogy az idő­
járás viszontagságai között természeti csa­
pásokkal, árvízzel vagy szárazsággal szem­
ben biztosítsuk a magyar föld termését. 
Megfeszített erővel és szorgalommal azo­
kon a helyeken is fokoznunk kell a magyar 
föld termőképességét, ahol még nincsen 
meg az eredményes termelés minden fel­
tétele. A mezőgazdasági nevelés továbbfej­
lesztésével, szépen fejlődő úthálózatunk ki­
építésével, értékesítő szövetkezetek alakí­
tásával, hitelek rendelkezésre bocsátásá­
val és mindenekfelett a föld arányosabb 
és egészségesebb megosztásával azt igyek­
szünk előmozdítani, hogy az ország terme­
lését fokozzuk, hogv a földmivelö nepel 
«unkájában segítsük t az egyes csaJátit*-

künk, amire az egesz nemzetnek szükségé 
van.

Ma mindnyájan lelalHak vagyunk 
a magyar kenyérért

— Es ahogyan a földművelő nép aldoza 
tos szorgalommal végzi nehez munkáját 
künn a hatarhan, minden magyar ember­
nek bármi a hivatása és bármi a mun­
kaeszköze ugyanígy kell ellátnia min­
dennapi kötelességét.

— Korunk társadalmi berendezéseben 
minden hivatási ágnak egyenlő a fontos 
sága. Akármelyik termelési ág elakadasa. 
megbénulása visszahat a többire is. A bá- 
nvász munkája a kenyér termelésével ép­
pen olyan szorosan összefügg, mint az or­
vosé vagy a kereskedőé.

Ma mindenkinek érzenie kell azt, hogy 
mindnyájan felelősek vagyunk egy 
másért és mindnyájan felelősek va 

gyi nk a magyar kenyérért
Nenéz időket élűnk, amikor egyesek doiog- 
talansága vagy hanyagsága oka lehet an­
nak. hogy megcsökken az, amiből mind­
nyájan é ünk. Az egész nemzet ellen vét. 
aki a nemzet megfeszített munkájában nem 
vesz részt, vagy azt éppen hátráltatja.

— Ebben a komoly időben abból áll az 
ünneplésünk, hogy

erős elhatározással vállaljuk köteles 
segeink toljesítécé’.

Becsüljünk meg minden műikét és min­
den embert, aki feladatát egész emberként 
becsülettel végzi. Kövessünk el minden tő­
lünk telhetőt, hogy minél nagyobb, minél 
ízesebb kenyér jusson minden család asz­
talára, hogy ne legyen nélkülöző ember eb­
ben az országban, hogy minél több boldog
gyermekszáj egyék az erőt és lelket adó 
magyar kenyérből és őrködjünk gondo­
san afelett, hogy no akadjanak árulói és 
mérgezői a nemzet munkájának.

„Legyen mindnyájunkban fegyelem, 
belátás és türelem“

_ A bajok, szenvedések, nélkülözések 
viharában, amely odakünn a nagyvilágban 
ma annyi népre rázúdul,

legyen mindnyájunkban fegyelem, be­
látás és türelem.

S ha nekünk is le kell mondanunk sok min­
denről. gondoljunk azokra a megpróbálta­
tásokra. amelyektől bennünket megvédett 
a Gondviselés.

__ És most, az új kenyér mai ünnepén 
elsősorban is adjunk mélységes hálát a 
Mindenhatónak, hogy megáldotta az ország 
népének munkáját.

— Azután hódolattal és szeretettel for­
duljunk nemzetünk legfőbb vezetője, a Fő­
méltóságú Kormányzó Úr felé. (Éljenzés, 
szűnni nem akaró taps. Horthy I Horthy- 
kiáitás perceken át, ütemesen.) A nemzet 
sorsának intézésében, gyarapodásának biz­
tosításában a legnagyobb gond és felelős­
ség a nemzet vezetőjét terheli. Főméltósá­
god huszonkét évvel ezelőtt egy »tétrom 
bolt ország, egy letiport nemzet, egy nyo­
morúságba döntött nép vezetésének rop­
pant gondját vette vállaira.

Fogadja ezért Föméltóságod mind 
nyájunk háláját és köszönetét.

Főméltóságod megingathatatlan hite es 
magával ragadó példája nyomán a nemzet 
magára talált s vezetése mellett újjáépíti 
ezt a hazát. Bármilyen nehéz idő járjon is 
felettünk, nemzetünk nem retten vissza 
semmiféle nehézségtől.

— Arra kérjük a Mindenhatót, hogy 
adjon erőt és egészséget Föméltóságú 

Kormányzó Urunknak.
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■l oruag **r0««»n*k lar«d»«go- munki 
Jáhor ! Áldja meg ev oltalmaim Fómélto- 
v»gu Hitvawt •• cialadjat I (P»rc«l«ig larto 
Iáik** élitntM M taps )

A niinisileralnoknnk hossiantarto lalkas. 
tapssal topadott beszéd« irtán Bópner Jó 
ispf gimnáziumi tanár elszavalta Petőfi 
„Fekete kenyér" című versét.

a morfium Áldozata
Súlyos morfiummérgezétwel szállítottak kórházba egy szegedi városi 

tiszív lse löt
A Kormányzó beszéde

Szőttes párnán Dohó József orepgazda 
hozta szutan a Kormányzó aléba az új ke­
nyeret Ezüst tálcán nyújtotta fel a Fö- 
metlosagu Úrhoz a hófehér, áldott kenye­
ret M remegő hangon kért«, hogy szegje 
meg

A Kormányzó Ör felkelt a faragott ka 
rosszekböl és szemben állva az új kenyér­
rel eteket mondotta :

— Az isteni Gondviselés ez évben H 
megengedte, hogy a dolgos kéz és a 
termékeny föld meghozta gyümölcsét : 
az áldott kenyeret. Az újra magyarrá

I Föméltóságú Ur megszegi a kenyeret
Szűnni nem akaró éljenzés fogadta • 

Kormányzó szavait.
Dobó Józeef horgos! gazda a következő 

szavakkal fordult a Főméltóságú Úrhoz :
Hódolattal nyújtom át munkánk ered­

ményét. a magyar föld termését, az életet 
adó kenyeret. Teljék belőle minden ma­
gvar számára. ígérjük, hogy a magyar ha­
zát. amely ezt nekünk adja megbecsüljük 
és híven szolgáljuk mindhalálig.

Lelkes taps és eljenzés követte a jóvá- 
pasu magyar gazda egyszerű, szívhez szóló 
szavait.

A fahérkesztyüs kéz megfogta a kést és 
• dueos, plroehéjjú kenyeret. Megszegi, s 
egy falatot eszik belőle.

Kitüntetéseket ad
Végig a. városon lelkes tüntetéssel kí­

sérik a pályaudvarhoz a Főméltóságú part
A pályaudvar csarnokában külön kis 

ünnepség folyt le. A kormányzó itt szemé­
lyesen nyújtotta át a kitüntetést a 9. hon 
ved gyalogezred hét tisztjének, hét altiszt­
jének és közlegényének, akik a délvidéki 
harcokban kiváló vitézséggel harcoltak. 
Somlay ezredes, a Magyar Érdemrend 
tiszti keresztjét. Erényi őrnagy. Szomolá- 
nyi százados. Bátky főhadnagy. Mályl és 
Farkas hadnagyok, valamint Lakatos zász­
lós a legfőbb dicsérő elismerést, a hadi 
szalagon kardokkal. Géczi szakaszvezetö és 
Magyar őrvezető a nagy ezüstérmet. Imre 

lett Délvidék napja érlelte s « ffíld né­
pe verejtekrs munkájának eredménye­
ként most a nemzet asztalára teszi. 
Mondjunk érte hálát az Egek Uranak 
s mondjunk köszönetét a földmivelö 
népnek nehéz, buzgó munkájáért. 
Örömmel szegem meg ezt a kenyeret, 
jelkepét a magyar kenyérnek, amely­
ből kicsinynek-nagyrvak, szegenynek- 
tehetösnek mindig egyformán jusson, 
bőségesen. Az Isten áldása legyen a 

földmivelö nép munkáján !

Olyan ez, mint az úrvacsora szertartása. 
Pazar diszfelvonulás következik ezután. 

Kárpátaljaiak, csiki székelyek mádéfal- 
viak fehér harisnyában. Zúgó taps fogadja 
mindegyiket, de fergetegessé válik, amikor 
a bukovinai székelyek csoportja megerke 
zik.

Es ebben a pompás felvonulásban min­
denfelől a hodolat és hálaadás tekintete 
sugárzott a Föméltóságú Úr felé.

A felvonulás után a Kormányzó meg so­
káig elbeszélget a körülötte levőkkel. Sor 
ra bemutattatta magának a délvidéki ve­
zető férfiakat. A Hiszekegyet énekelték el 
ezután, majd utána lelkes éljenzesben tört 
ki ismét a közönség.

át a Kormányzó
szakaszvezetö es Jozsa hadaprod őrmester 
a kis ezüst érmet. Veres őrmester. Lengyel 
Papp és Kovács szakaszvezetök, valamint 
Lévai örvezetö és Szabó gyalogos a bronz­
érmet kapták. A kitüntetettek között két 
hősi halott is van : Géczi szakaszvezetö 
aki helyett a felesége és Imre szakaszve­
zető. aki helyett az édesanyja vette át a 
kitüntetést.

A kormányzó mindegyikükkel kedvesen 
elbeszélgetett és meleg kézfogás kíséretében 
adta át a kitüntetéseket.

A kormányzói pár különvonata délben 
egy órakor gördült ki a szabadkai pálya­
udvarról a Himnusz hangjai mellett.

Súlyos morfhnnmergezéstöl esz. 
rnéletlen állapotban szállították be 
a mentők í'.(szegeden Ráírt Antal 
szegedi városi tisztviselőt az elmúlt 
napok lián. Az orvosi vizsgálattal 
kapcsolatban megállapították, hog- 
a közszeretetben ál Irt ás tehetséges 
fiatal tisztviselő régi szenvedélyé­
nek : a morfiumnak lett az áldozata

Ráírt Antal különös szenvedélyé­
nek története már a régebbi idői e 
vezet vissza. A 41 éves városi tiszt 
viselő, aki a javadalmi hivatalban 
téliesített szolgálatot 1923-ban Anie 
rikában élő testvéréhez ment, aki 
nek New-York mellett hatalmas 
gyógy vizkiternielő vállalata van és 
dnsgazdag ember, öt évet töltött az 
Egyesült Államokban Bálé Anta'. 
s minden valószínűség szerint 
leveleiből is megállapíthatóan, 
itt szokott rá a különböző kábító­
szerekre. Hazajövetele után sokáig 
nem vette észre senki rajta a mor­
fium-szedéssel járó hatásokat, csak 
késöli tűnődtek azon, hogy miért 
is lehet Báló Antal htjskomor.

Édesanyja, aki fiával élt együtt 
l'jszeged egyik legszebb részén, 
egy gyönyörű fasori villában, 
odaadó aggodalommal kutatta Báló 
Antal utóbbi időben tanúsított vi­

Terményeit tüzkáreilen
mtalánybiztositás keretében biztosíthatja legolcsóbban!

Anglia az USA előretolt támaszpontja
Washington. Július 2X. (Nemet 

TI) Stanley tengernagy, a tengeré­
szeti vezérkar volt elnöke, beszé­
dében hangsúlyozta. hogy Angliát 
el kell látni minden szükséges 
anyaggal, még akkor is, ha saját 
embereink életét és saját hajóinkul 
tesszük kockára.

— Minden igaz amerikai, 
mondotta — helyeselné a háborút, 
és ha az. északamerikai haderő ide­

selkedésének okát. Nem régen e- 
előtt találta meg csak a fiú könv-ej 
között mélyen eldugva, egy dobo? 
han a morfium fecskendőt és egv’b 
kábítószert üvegdobozban. Rit,, 
mikor megtudta a féltve re jtegetef1 
kábítószereinek a felfedezésdt^p-' 
rohamban tört ki. majd azzal f» 
nyegefődzött, hngv öngyilkos le-/ 
ha elárulja nyugdíjas ' édesanrj/ 
valakinek a szenvedélyét.

A legutóbbi napokban aztán tel­
jesen elhatalmasodott rajta e? 
szenvedély. Olyan nagy ada^gi 
fecskendezett be magának a fjm'o 
tisztviselő, hogy stilvos mérgezés 
sei. eszméletlen állapotban azonnal 
korházba kellett szállítani. Az es- 
meletre térítés után a kórházban > 
legelső óhaja volt a morfium, m’- 
Ivet eddig még nem sikerült megál­
lapítani, hogy honnan szerezte he 
különösen az. utóbbi időben, antiker 
egesz nagy adagokkal próbálta álom 
ha ringattatni magát.

A különös morfiumtragedi i 
ügyében a nyomozás megindult s 
talán már a legközelebbi napokban 
meglepő eredményeket produkál, 
mely idő alatt minden remény meg 
van arra. hogy Báló Antal is job' 
ban lesz a gyógykezelések után’.

gen földön harcol, ez az Egyesült 
Államok biztonságát szolgálja. Az 
amerikai hajóhad most az Atlanti 
óceánon tartózkodik es még erős 
arra, hogy megnyerje a csatát. A 
brit hajóhad csak Amerika elővéd- 
lekent tevékenykedik, az előtt az 
angol szigetország előtt, amely va- 
lójában az. Egyesült Államok egyik 
előretolt támaszpontja. (MTI’

I körcímén« és kávémért nem kaphat panzió iparigazolványt
HudapesL július 2h. (MTI) A 

kereskedelmi es közlekedési minisz 
tér rendelettel szabályozta a penzi­
ókban szokásos ételkiszolgálást. 
Esz.erint a panziókban ételt, ha an­
nak kiszolgálása nem vendéglőipar 
gyakorlatára jogosító iparengedély 
alapján történik, csak a ki főzésre 
megállapított keretben szabad ki­
szolgáltatni. A panziókban lakó 
vendegeknek ételt a panzió iparra

A magyar rádió válasza Benesnek
(Reuter) Benes, a csehszlovák ál­

lam elnöke szombati rádióbeszédé­
ben. amelyet a cseh-szlovák néphez 
intézett.

örömét fejezte ki, hogy az an­
gol kormány teljes mértékben 
elismerte a londoni csehszlovák 

kormányt
Elmondta, hogy a Szovjettel kötőit 
megállajvodas ugyancsak igen nagy 
fontosságú. Ez a megállapodás 
mondotta — különösen azért na­
gyon fontos, mert jelenleg az n' 
ország, amely a háború legnagyobb 
súlyát viseli, Csehszlovákiával ha 
táros állam és szerepet fog ját.szan 
a jövő békéjében. Ez. a két esemény 
art jelenti, hogy a Szudét-avidék 
miután Anglia elismerte a Münc­
hen előtti csehszlovák kormányt 
ismét részé lesz Csehszlovákiának 
és az egységes Csehszlovákia újra 
magában fogja foglalni Szlovákiát 
is, amelynek mostani határait mó­
dosítani fogják.

Renes hangsúlyozta annak fon­
toságát, hogy öt München előtt a 
csehek, a szlovákok, a németek és 
a rutének túlnyomó többsége vá­
lasztotta meg elnöknek. Bwpen az­

szóló engedély alapján, az ott nem 
lakóknak pedig csak ki főzésre szó­
ló iparengedély alapján szabad ki­
szolgáltatni. A miniszter egyszer­
smind elrendelte, hogy a panzió­
ipart a koresmaiparral és a kávé­
mérő iparral együtt gyakorolni 
nem szaluid. A korcsmáros és kávé­
mérő nem kaphat iparjogottitványt 
a panzió-ipar gyakorlására.

ért, mint a csehszlovák állam elnö­
ke a München előtti alkotmány ér­
telmében teljes joggal gyakorolhat­
ja tisztségét. A Magyarország által 
jogtalanul bekebelezett Kárpátalja, 
vagyis Ruténföld ismét Csehszlová­
kiához fog tartozni. (MTI)•

A magyar rádió Benes beszédé­
hez az alábbi kommentárt fűzte :

Magyar részről Benesnek és ba- 
rátainuk a következőket üzenik :

-Jó lesz a mi határainktól távol 
tartani magát annak, akinek 

kedves az élete.
I!)18 csak egyszer volt a magyar 
történelemben. Csak egyszer került 
olyanok kezébe az állahalalom, 
akik „nem akartak több katonát 
látni".

Most, Istennek hála, újra fegy­
verben áll a magyar katona és vi­
gyáz. nehogy újból tolvajkezek 
nyúljanak a magyar föld felé és

ha Benes vagy akárki kedvét 
érez arra, hogy fegyvereit a mi­
enkkel összemérje, ám kísérel- 

Je meg.
Gondolkodni fogunk arról. hog\ 
ei legyen életük utolso kísérlete.

Csak azért menekülhetnek meg a kőtéltől, 
mert fiatalkorúak

Budapest. jiillu« 2S. Hétfőn délután a 
főkapitányságon letartóztatták a kelen 
földi l.eldörfcr é. Révész fatelepen elkö­
vetett rnhIÓRyllkosaác két fintalknrii lel 
teáét : a 16 éve« Gulyás Jánost ea az 
ugyancsak 16 éves Htiszti Sándort.

Szombaton hozták nyilvánosságra ezl 
a két nevel éa írták meg a lapok, hogy 
milyen híint követett el a két elzíillött 
kamasz. Közölték személyleirásukat ts és 
ennek alapján Ismerték fel flkel Alsó- 
domboru község közelében, a horvát ha­
tár mellett. A főkapitányságról azonnal 
értük utazott a Harangozó-delekliveso- 
port egyik detektivje. Nyírbátort Sándor, 
aki « nyomozást vezető Z.ilahy János 
rendőrkapitány Irányítása mellett a rub- 
lógyilkossag ultin órákon belül megálla­
pította, hogy esak n két fiú lehet a tettes.

Amikor a csendőrök őrizetbe vették 
őket, mind a ketten tagadlak. Hétfőn 
délben tizenkét óra tájban értek Pestre 
és azonnal Kemény Gábor rendőrfőlaná- 
caos elé állították őket. Itt már bevallót- 
Iák bűnüket.

Gulyás János a magasabb ifjú, jobb 
munkásnak nézné a» ember a külseje 
után, lányos az arca, nyugodtan, szinte 
cinikusan áll a rcndőrtizlek előtt. Ő az 
egész ügy értelmi szerzője. „Köcsög" né­
ven becézik barátai. Az volt a terve, 
hogy Afrikába vándorol.

írtam is egy levelet egy barátom 
nak, Afrikába. Helvenfilléres bélyeget 
tettem rá. Kértem, hogy jöjjön elém Ró­
máig és ott találkozzunk.

A másik, a kisebb Hnsztf Sandor I« 
megerősíti ezt a vallomást. Hogy kinek 
irl Gulyás, nem tudja. Ilnszll fejletlen, 
alig t.io centiméter magas. toproogyos 
kis csavargó. Valami bandáról mesél a 
kelenföldi téglagyár helyén levő kőbá­
nyában.

Engem mindig rablóvczérnck cső 
foltak. mondja pedig nem is tar­
toztam közéjük. Kiesi voltam, nem vet­
lek he. Ila arra tévedtem. elkergetlek, 
mert őrzik a barlangot és esiir.livat lő­
nek arra, aki a közeliikbe megy,

Hnsrtt, akit „Rngyogos" néven hc<-e» 
nck barátai, így egy vcsaetielmea fiatal 

korú csat argóbandái leplezett le. A fa 
telep éjjeli őrét ő ütötte le bunkó« vas 
rúddal. Borzadta nezik a szobában lévő 
ártatlan külsejű, gyilkos kisfiút.

Mintegy száz pengői zsákmányolták 
áldozatuktól és azzal akartak Afrikába 
menni, így tervezték, hogy iitközbcu ké­
regéinek.

A kél fiatalkorú, mivel az. cLsölétítés 
ideje alatt követte el a rablógyilkos«» 
got. slaláriális bíróság elé kerül. A-kor­
határt még nem érték el. ezért halálra 
nem Ítélhetik őkel : viszont a slaláriálU 
bíróság fogházbüntetést szab ki ebben a 
rendkívüli esetben.

Kedden délelőtt adják át őket az. 
ügyészségnek, mert közben az éjjelt őri 
felboncolják és h bíróság elé (erjesztik 
a boncjegyzdköziy vet Is. A slat á eláll« 
szabályok értelmében az ügyészségre 
való átszállítástól számított huszonnégy 
órán belül megtartják a tárgyalást.

Nörablás a Hűvösvölgyben
Budapestről Jelentik : Hclsz Her- 

irwtnn könyvelő vasárnap este 10 
óra után a hűvösvölgyi végállomás 
közelében panaszt tett az őrszemes 
rendőrnek. Elmondotta, hogy’ egy 
nőismerösevel sétált a Nagykovácsi 
úton, amikor két kopottkülsejü fia­
talember .jött szembe velük : a fér­
fiak megállították őket, azt mond­
ták, hogy a rendőrségről vannak és 
igazoltatni kíván,iák a sétálókat. 
Miközben elővette iratait, az egyik 
férfi nekiugrott éa leütötte. Még 
látta, hogy- a másik odalép a társa­
ságában levő nőhöz. Ezután elvesz­
tette eszméletét, néhány perc múlva 
tért csak magához és ekkorra a fia­
talemberek a nővel együtt eltűntek. 
ValőRzinülog magukkal hurcolták. 
A rendőrségen a különös bejelentés 
ügyében erélyes nyomozás indult : 
kereteik a rejtélyes hűvösvölgyi nő­
rablókat.
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A zsidótörvény kijátszása miatt
su/yos pénzbüntetésre Ítéltek 
négy debreceni kereskedőt

A s-aj-var kornány * zeido törvény 
,.fjSD.ota.-av»l art a célt akarta elérni. 
, a ?aztia«a?i életben a Midókaá fo- 
koiatosan a százalékaránytiknak megfele 
if, ssimrft iMiaorilMk óe az így megurc- 
jydett helyeket kereeztény fiat-alembe 
rfkkel töltik be.

Ennek a törvénynek megalkotását ki­
mondottan a zeidók kapra nana tett« 
»rtiksíO«’»« Néhány avval azelőtt ott 
(irtottunk, hogy a dl (Horné* magyar 
rrtalmlMfll diplomájával még vIHa- 
moskalauxnak »em tudott elhelyai- 
kedni. mert a szabad pályákon a «idők 
n összes helyeket alacsonyabb kép»- 
sitetsel rendetkeiö Midé fiatalembe­

rekkel töltötte be.
Ep. kcresrteny fiatalember hiebe kopo- 
~0(t «gr bank, vagy zsidó vállalat ajtaján, 
‘Irgiobb ecetben, de a »árvavárt 
állást csak ritkán kapta mag. Akik mégis 
abba » »rerencaée helytétbe jutottak, hogy 
állást kaptak, éhberen ejjelt nappalis be­
vy dolgoztak.

Erek a korulménvek tettek szükséges­
re hogv » magyar kormány »ma közzel 
nyúljon a dologhoz es megszületett a zsi- 
riotorvenr. amely a zsidók közéleti tér­
hódítását erelyes eszközökkel korlátok ko- 
■« szorította. A zsidók azonban, mint « 
múltban, úgy most sem akarjak megérteni 
ar idők szavat. A szabadkőművesség ál­
datlan korszaka letűnt, amelynek helvebe 
a nacionalista nemzeti irányzat lépett.

Tálán ez fáj a zsidóknak, amikor nem 
■karnak beletörődni, hogy nem csele­
kedhetnek szabadon és ez Indítja őket 
arra, hogy a fennálló törvényeket, 
amely őket korlátok közé szorítja, ha 
csak alkalom és mód adódik rá. kljét- 

aaák.

Tovább folyik a gyűjtés a most megnyitott Pac-Veker és 
Hadházy Zsigmond telepi napközi gyermekotthonok céljaira

Hirt adtunk arról. hogy a Magyar 
Jövő Szövetség közremukodesevel az 
Egyesült Női Tábor debreceni szerve 
zr-te mozgalmai indított két nyári nap 
közi o'thon felállítására. Az akciót tár­
sadalmi illőn szervezték meg. és fő­
ként azokat a gyermekekei szervezték 
be az otthonokba, akiknek axillei az ara­
tási és betakarítási munkálatoknál el 
»annak foglalva. Az Egyesült Női Tábor 
gyűjtése 1500 pengőt hozott a a belügy­
miniszter a kezdeményezés nagyfontos 
síigii voltat felismerve. lÖOfl pengő se 
Méllyel sietett a megvalósulás útjára se­
gíteni a szép tervet. Ugyanekkor Debre­
cen városa Is jelentős összeggel vette

A Magyar Evangéliumi iMunkásszövctség 
alakuló gyűlése a Homokkertben

Az Országos Magyar Evangéliumi Mun 
kásszővelség vasárnap délelőtt nagyszámú 
érdeklődő jelenlétében a homokkerti egy- 
házrészben alakuló gyűlést tartott.

Délelőtt 10 órai kezdettel a szövetség 
debreceni és tiszántúli szervezője, Bállá 
Arpad vallásoktató lelkész tartott a ho- 
mokkerti relormátus templomban prédiká­
ciói. melyben kifejtette az emberiség vá­
gy«* cg» uj világ eljövetele után.

— Er. a világ — mondotta beszedőben — 
önmagában nem rossz, csak mi tettük. ’ 
■»> rosszaságunk tette azzá Uj világot 
Ózonban csak akkor tudunk megalapítani, 
da a Krisztus, nz Evangélium törvényei 
szerint indulunk el világepilő nagy mun­
kánkban.

Ha vele haladsz testvérem — fejezte 
he beszédet Ralla Árpád. — akkor az ó 
*,1«g romjai felett el fog jönni a várva- 
'Arl sz.ehh. jobb, boldogabb új eg ás új 
föld.

A mely gondolatokban gazdag prédik.i 
'‘in nagy hatást váltott ki a megjclmlck- 
hrn »nnek tulajdonítható, hogy a hívek az 
,s*"ntieztclet után igen nagy számban vet- 
tpk reszt a Szövetség alakuló gyűlésén Is. 
"hol Kovács József, az egyházréez lelki­
pásztora mondott nagv figyelmet kellő 
flegnyítóbeszédcl. Ebben hangoztatta, 
hogy a Magyar Evangéliumi Munkásszö 
'tt.'og célja, összefogni a református mun­

A múltban mar többször rámutattunk er­
re. hogy egyes zsidók vállalatuknál több 
szidót alkat máznák, mint amit a törvény 
engedélyez, és hogy a törvényt kiját.’zha:.- 
s*k, raffinalt trukkokhor folyamodnak

A debreceni rendőrség azonban nem 
nézi tétlenül eteknek a zsidóknak kisded 
játékukat, hanem erélyesen csap le ott, 
ahol arra szükség mutatkozik es példás 
ítéletekkel veszi el a zaiaok kedvet ■ to 
'ábbi űzelmektöl.

Héttőn délelőtt négy dabracani zs'dó 
kereskedő került a rendőrségre, min* 
büntetőbíróság elé a zsidók közéleti és 
gazdasági térfoglalásának korlátozd 
sáról szőlő törvénybeliek Vő kihágás! 

eaalahmény elkövető»» miatt.

FELDHEIM IMRE

poeztokereskedő, Piac-utca 21. szám alatti 
lakos ezért 30 napi elzárást helyettesítő 
600 pengő pénzbüntetést kapott. Ugyan­
csak ezer! a cselekményeit a rendórbiroeag

DR UNGAR ISTVAN

autókereskedő, Hatvan-utca I. aram alatti 
lakost 20 napi elzárást helyetesitó 200 
pengő pénzbüntetésre ítélte,

FRIED HERMANN

textilkereakedö, Szechenyi-utca SO szám 
alatti lakos szintén hétfőn került a rend- 
őrbiroság elé ezért a cselek menyért ée 10 
napi elzárást helyetcsitő 100 pengő pénz­
büntetést kapott. A zsidótörvény kijátszá­
sa miatt felelősségre vonta a .rendőr bün­
tetőbíróság

DR. BOGNÁR EMIL

drogistái is, akit 10 napi elzárást helwt 
teattn 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

pártfogásába a két nyári napközi otthon 
felállítását.

Ilyen előzmények után nyílt most meg 
a Pác ekeren és a Hadházy Zsigmond 
Irlepcn egy-egy nyári napközi otthon 
too 100 résztvevővel. A két nyári nap 
közi otthon költségeit azonban még 
nem fedezi teljesen az összegyű jtött ősz 
szeg, ezért az Egyesült Női Tábor to­
vább folytatja a gyűjtést.

Mint érdekességet említjük meg. hogy 
a két napközi otthonban látogatást lett 
debreceni tartózkodása idején dr. Kerék 
Mihály országos kerületi szociális fel 
ügyelő is. aki a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozott azok megszervezéséről 

kás tömegeket és nevelni őket. Célunk az. 
hogy a munkában, a társadalomban az 
igazság még jobbap érvényesüljön. Az 
evangélium és a munkasérdek nem ellen­
tétes, hanem éppen közös alapunk az 
evangélium. Kovács József megnyitóbe­
szédé után Gáspár Béla, a szövetség bu­
dapesti kiküldöttje tartott programmheszó- 
det Beszámolt a Magyar Evangéliumi 
Munkásszövetség célkitűzéseiről és eddigi 
munkájáról.

— Ez a szó. Evangéliumi Munkáaszö- 
vetség — kezdette beszédót — azt jelenti ; 
az evangélium alapján megoldani a szo­
ciális problémákat. Evangéliumi Munkás­
szövetség vagyunk de nun evangélizáló 
Munkásszövetsóg. Aki tehát közénk jő. ne 
várjon tőlünk szép prédikációkat, mert a 
mi célunk csupán a szociális kérdések 
megoldása.

Ezután Kármán Béla és Erdei Imre fő­
városi szövetségi vezetők tartottak még rö­
vid beszédet, majd sor került a szövetségi 
csoport megalakítására Elnök lett »ttíl 
Nagy Tál tanító, alelnök Kovács Józsefne 
és Koncz Dániel.

Végül a nyilastelepi csoport nevében 
Pusztai József a csoport elnöke üdvözölte 
néhánr szóval az új csoportot « ezzel az 
illés befejezőé! is nyert.

FRICK LAJOS 
mUkÖssőrUa és finom acéláru 
•sakücleie a régi hetién

Ferenci J. út 27. sí, elett ven 
Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választókban. Élezésok, lavltósok felelősség mellett.

Egy éber tűzoltó nagyobb tűzesettől 
mentette meg Debrecent

Két tüzeset volt hétfőn Debrecenben
Hétfőn délután könnyen veseé- 

Iveasé válható tűzesetet jelentettek 
a Hunvadi- es Deák Ferenc-utcák 
sarkán lévő henzinkútfól. A benzin­
kit tba levezető kábel eddig még ki­
derítetlen módon meggyulladt. A 
tűzről azonnal értesítették « tűzoltó 
állomást, ahonnan Törők Tibor fő­
felügyelő vezetésével egy motoros 
oreőg vonult ki a helyszínre. Köz­
tem azonban a villamoson utazott 
Nagy Pál tűzoltó, aki hirtelen le­
ugrott a villamosról és homokkal, 
valamint a benzinkútnál lévő oltó­
készülékkel eloltotta a keletkező 
tüzet. A vizsgálat szerint valószi- 
nüleg a villamos szikraj

Nagyjelentőségű beszédet mondott D. Dr. Révész Imre püsptik 
a milotai ifjúsági táborozáson

„A magyar jövőt a minőségi magyar hordozza kezében"
A szalmári reformálua egyházmegye 

»I elmúlt napokban rendezte meg a ha­
todik nyári ifjúsági táborozásai Mílo 
tán Miiola Szatniár vármegye egy ki 
csíny református községe, közel a Ti 
szóhoz. Régi derék, jó magyarok lakják 
A mai nehéz idők ellenére nem riadtak 
meg és nemcsak elvállalták, hanem 
pompásan meg is rendezték a Tiszántúli 
Egyházkerület északkeleti részének oly 
nagyjelentőségű ifjúsági összejövetelét. 
Kicsinv szatmári községek és a felsza­
badult' Szalmái- sok sok községéből és 
sárosából mintegy 300 fiatalember gyűlt 
össze, hogy bizonyságot tegyen : Nem 
szégyenli a Krisztus evangéliumai A 
szatmári református egyházmegye egy­
házi és világi előkelőségei is nagyszám 
mai kivonultak, hogy együtt legyenek a 
komolyan dolgozó ifjúsággal Ott voll az 
egyházmegye esperese, gondnoka Szál 
már vármegye főispánja, alispánja, igen 
sok világi és lelkész! tanársbíró és a 
missziói munkák vezetői. Négy napon 
keresztül tanulmányozták a tabor részt­
vevői az Isten Igéjét és foglalkoztak ma 
gyár nemzeti és egyházi életünk sors­
kérdéseivel. A befejező nap július 27-én, 
vasárnap voll

Már előző nap. szombaton délután 
megérkezett Mtlofára a Tiszántúli Egv 
házkerület püspöke. D. úr. Révész Imre 
Nem fáradt el ar utazás viszontagságai­
tól. megérkezése után azonnal felkereste 
a konferenciát, ahol éppen ifjúsági éle 
lünk egyik mai fontos kérdéséhez, a 
népfőiskolához adott mindenre kiterjedő 
értékes tanításokat. Vasárnap reggel kint 
a szabidban, árnyas fák alatt, sokszáz 
ifjú és az egész gyülekezet áhítalos fi­
gyelemmel hallgatták meg a püspök be­
szédét, aki a Bírák könyvéből. Gedeon 
nak a történetéből merítve, lexusát. a 
következő nagyjelentőségű kijelentése­
ket tette igehirdetésében

- Isten Igéjét azért kell hallgatni és 
megtartani, mert az Isten Igéje nemcsak 
feddéseket. ítéleteket és kegyelme* tár 
elénk, hanem tükröt tart elénk a törté 
netről is. a jelenről is és a világ végéig 
eljöhető jövőről is. Csak ebben a lírkör- 
ben láthatja meg az ember magát ez az 
egyetlen tükör, amely nem hazudik 

Sokezer évvel ezelőtt zajlott le a fel 
olvasott bibliai történet és az az érzé­
sünk, mintha csaknem ma történnék. Is 
len elhagvja népét. szorongaltaliisf bo­
csát rá. Vájjon ma is nem ezt érezzük c” 
Nem keressük-e űzött vadként eldugott 
rejtekhelyekben életünknek biztonsá 
gat ? Nem aggódunk-e még a termésűn 
kért is ? Egyetlen reményünk ma is az 
a termés, amit a magyar földeknek mc 
zöin most takarít be a szorgalmas föld 
müvei nép. Az a kérdés, hogy ha a szó 
rongattalás ránk szakad, tudunk-e úgy 
kiáltani Istenünkhöz, mint ahogv a po- 
gúnyoktól szornngallaloll nép? Tudunk c 
mi nem a sötétségbe, hanem a világos 
ságha nézni ? Mert ha tudunk. Isten 
megmutatja. hogy srcgénv emberi» I. 
szegen}' gyermekéhez tud így sióim 

tüzet a henzinkutba verető kábel A 
kár 300 pengő, a benzinkút Szabó 
Zsigmond, Ferenc József út 10. sz. 
alatti lakóé tulajdonát képezi.

A másik tüzeset ugyancsak a dél­
utáni órákban keletkezett a Borso- 
vai-iitca 1. számú háznál. Itt van 
egy nádfedeles háza Fábián Jolika 
Egyletkert-utca 66. szám alatti la­
kosnak. A ház uádfedele kigyulladt 
A tűzhöz Török Tibor főfelügyelő 
vezetésevei egy motoros őrség vo­
nult ki és rövid munka után sike­
rült eloltani. A kár 600 pengő. 
Vizsgálat során az a gyanú m*rüit 
fel. hogy a tüzet gondatlanul eldo­

bott cigaretta okozta.

Te fogod megszabadítani a népet. Egy 
ember Istennel mindig egy egész had­
sereget jelent.

Érdekes tulajdonsága az embernek, 
hogy Gedeon nem mondta art. hogy itf 
vagyok Lram. rendelkezz velem, hanem 
a mindenkori ifjúi lélekre jellemző fele­
lettel felelt egy szóval : Miért Uram ? 
A mai fiatalság is mindig ezt a kérdést 
teszi fel : I ram. Te azt mondod, hogy 
válunk vagy és velünk akarsz lenni Mi 
azt hallottuk őseinktől mindig, hogy ve­
lünk az Isién és miért kellett hál any- 
nyit szoronganunk. szenvednünk és el­
buknunk. Fiatal ember azért fiatal, hogy 
kérdeizen ; Isten őrizzen, hogy egyszer 
megszűnjön fiatalságunk okkere»**« ! Az 
ifjú addig ifjú, amíg kérdezi, miért ? De 
amikor a miértre egyszer igazán felele­
tei akarunk kapni, egy valakivel szem­
ben el kell ncmulnia a ..miért' nek Is­
tennel szemben, aki így szól Veled va 
gyök, te leszel a szabadító.

Amikor Isten szól nektek, mint ősgar­
da testvéreidnek. Gedeonnak és társai­
nak egykor, akkor ne nézd, drága ma­
gyar református ifjúság, hogy kevés 
vagy, szegény vagy Gondolj arra, hog»- 
Isten veled van. s akkor ne félj A ma­
gyar Jövőt nem a mennyiségi magyar, 
hanem a minőségi magyar hordozza ké­
zében. Külső ellenség elveheti földi ja­
vainkat, a belső ellenség a kártya, az 
ital, a szenny az ifjúság lelki termését 
pusztítja el, posvárvyosító vadvizével. Is­
ién azt mondja a ma magyar ifjúságá­
nak : Aki az enyém, azt magamévá fo­
gadom art harcosommá avatom. Úgv 
mulatja meg az Úr, hogy elfogadott ben­
nünket. ha tűzben próbál meg. De ne 
félj, tűzben «dződö magyar ifjúság, mert 
velünk az Út és te leszel szabaditója a 
te népednek.

Az istentisztelet, befejezése után az Is­
tent magukhoz közel érző fiatalság és 
gyülekezet nagv lelki gazdagodással ősz 
lőtt szét, hogy délután újból folytassa a 
munkái Délután a szatmári egyházme 
gye vezetői, továbbá Szatmár vármegye 
silági előkelőségei szamára tartott a 
püspök megbeszélést a missziói munkák 
fontosságáról, tovább folytatva Gedeon­
nak a történetét.

Mnfyar népünk, harsak kívülről 
n«m bujtogalják. mondotta Révész 
püspök nem gyűlölködő vallási téren. 
Ezen a megbeszélésen olyan fontos dol­
guk kerültek megbeszélésre, mint a misz- 
sziol munka, a szatmári munkák, az 
ifjúsági munka, a népfőiskola kérdése

Este még egy utolsó összejövetel volt. 
Az ifjúsági tábor és az egész falu kivo­
nult a Tisza partjára, ahol ősi magyar 
módon tábortűz mellett még egvazer 
meghallottuk a püspök befejező fanitá 
sál ..Jövőnk reménysége ■ címen, mely­
ben hangoztatta, hogy a mi jövőnk 
Krisztusban van és Krisztus által van.

M i id l< vonta az ifjúsági tábor a zász 
lói, ének ulán haza indult mindenki, 
liogy olt. azon a helyen töltse he hiva­
tását, ahova Isten helyezi».
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: 
„Map“ Tolvay Imre, Piac-utca 1. — 

„Aranyegyszarvu“ Grósz Nagy Ferenc, 
Kcssuth-utca 8. — „II. Rákóczy“ Aranyi 
S. A, örökösei, Külsővásártér. — Sztan- 
kay“ Németh László. Szent Anna-utca M

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PART1RODA : Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délétől! 19—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL : Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
fon délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél- 
< meleten nyitva minden nap délelőtt 
0—1 óráig és délután 3—0 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

&HteU&vz£udt,
JÚLIUS 2».

1917. Szarka Lajos volt lőeaei 15. tá­
bori vadászzászlóaljbell tartalékos törzs- 
f(Hadász a magyar bukovinai határon 
fekvő Kirlibaba környékén folyt har­
caink alatt azt a parancsot kapta, hogy 
szakaszával az egyik orosz támpont el­
foglalása után, az 1437 méter magas 
sziklatetőt támadja meg. Itt az oroszok 
egy ütege és több géppuskája állott és 
csapatainkban sok kárt tettek. Ennek az 
igen nehéz feladatnak Szarka törzsfőva- 
dász bámulatot keltő elszántsággal és 
nagy körültekintéssel tett eleget. Az oro­
szokat legélénkebb clháritótüzük ellené­
re az összes rejtőzésl lehetőségek leg­
gondosabb kihasználása mellett meg­
közelítette, majd egy holttérben történt 
felzárkózás után hirtelen rohammal rá­
juk vetette magát Nagy részüket véres 
kézitusában leküzdötte, másik részéi pe­
dig megfutamította. Ezt követően nyom­
ban az orosz árkok felgöngyölítéséhez 
látott az orosz géppuskát elűzte és ez­
zel a zászlóalja állal végrehajtandó tá­
madás sikerét nagyban egyengette. — 
Szarka törzsfővadászt kiváló magatartá­
sáért az aranv vitézség! éremmel tüntet­
ték ki.

— DEBRECENBEN MEG­
SZŰNT A RIASZTÖÜGYELETE- 
S1 SZOLGALAT. A légoltalmi pa­
rancsnokság közli: Debrecen város 
területén a légoltalmi rlasztóügye- 
letesl szolgálat július hó 26-ával, 
szombattal megszűnt. Az elsötétít?- 
sl rendelkezések azonban az edd’gi 
mértékben továbbra is érvényben 
vannak.

— Szabadságok a Városházán. 
Dr, Kölcsey Sándor polgármester, 
dr. Balogh Sándor főjegy ző és Ka- 
lenda Lóránt műszaki főtanácsos 
megkezdték nyári szabadságukat.

— Dr, Mltrovlcs Gyula rektor 
sajtóvacsorája. Dr. Mitrovics Gyu­
la, a Tisza István Tudományegye­
tem 1940—41, Rektor Magnificusa 
feleségével vasárnap este lakásán 
baráti vacsorán látta vendégül a 
debreceni sajtó képviselőit. A nagy 
nevű tudós és esztétikus a vacsora 
keretében emelkedett szellemű be­
szédben vázolta a sajtó jelentőségét 
a tudomány és a nemzetnevelés te­
rén és elismeréssel adózott azokért 
a szolgálatokért, amelyeket a sajtó 
tett a Tisza István Tudományegye­
tem kulturmunkásságának publiká­
lása révén. A debreceni napilapok 
megjelent képviselői köszönetüket 
fejezték ki a szíves vendéglátásért 
és a tartalmas eszmecserére alkal­
mat nyújtó sajtóvacGora megrende 
zéséért, * ,

Augusztus 4-16-ig megtartják Debrecenben 
az erdélyi tanítónők részére 
a továbbképző tanfolyamot

Az utóbbi napokban Debrecenben 
olyan hírek terjedtek el, hogy a Debre­
cenben tartandó erdélyi tanítói tovább­
képző tanfolyamokat a különleges kö­
rülményekre való tekintettel nem tart 
jak meg. Ezzel kapcsolatban kérdést in­
téztünk a m. kir. fanfelügyelőséghez, 
ahonnan azt a választ kaptuk, hogv ■ 
tervbevett három tanfolyamból keltő 
csakugyan elmarad, de az augusztus 4— 
Ifi ig tervezettet megtartják. Augusztus 
4 én tehát minden további nélkül meg­
nyíljak az erdélyi tanítói továbbképző 
tanfolyamot Debrecenben, amelyeknek 
kiváló és előkelő előadói lesznek.
AAAAAAAAAAAMWWWIAMWAMMAAAAAAAAAAAAMWAAAAAAMIM

— Fényes esküvő Hajdühadházon. — 
Kedves ünnepség színhelye volt a na­
pokban a hajdúhadházi református 
templom Vitéz ifj. Vezprémy István 
közigazgatási jegyző kötött liáz ■■••I 
Bodnár Klára oki tanítónővel Az eske- 
tést dr. Illyés Endre ref. lelkész végezte 
aki a menyasszonynak hosszú éveken át 
tanára volt a Dóezi tanítónöképzöinlé 
zetben. A polgári esküvő alkalmával ta­
nuk Tatár József községi főbíró és dr 
Lengyel Imre egyetemi tanársegéd vol­
tak. Az ifjú párt a vőlegény hivatali 
munkatársa, Kováes József községi fő­
jegyző eskette össze. Az ifjú párt az es 
küvő alkalmával számosán felkeresték 
jókívánságaikkal.

— Közszemlére tették a Berettyó vízsza­
bályozó és ármentesitőtársulat múlt évi 
számadásait. Mihalik Ferenc, a Berettyó 
vízszabályozó és ármentesitőtársulat igaz­
gató főmérnöke értesítette Hajdú megye 
vezetőségét, hogy a társulat 1910. évi szám 
adásait a kiküldött bizottság megvizsgálta. 
A számadásokat és a vizsgáló bizottság 
jelentését julius 21-től augusztus 23-ig 
közszemlére teszik ki a társulat nagyvá­
radi, Ritoók Zsiginond-utca 30. szám alatti 
hivatalos helyiségében.

— Gyermekek szemeláttára fulladt a 
vízbe egy fiatalember. Hunyadi Ferenc 
nyirmadai földbirtokos 21 éves fia Ger­
gely! községnél a Tiszában fürdött. Az 
úszni nem tudó fiatalember mély vízbe ke­
rült és elmerült. A part közelében fürdő 
gyermekek halottak segélykiállásait és lát­
ták haláltusáját, de segíteni nem tudtak 
rajta. A fiatalember vizbefulladt.

— Utasokkal zsúfoltan felborult egy 
autóbusz — sérülés nem történt. Dudujka 
és Hejöcsaba közötti útszakaszon az út­
menti árokba fordult a tapolcai autóbusz, 
iimelyik utasokkal volt zsúfolásig tele. Sze­
rencsére az utasuk közül senkinek sem tör­
tént baja, azonban a megrongálódott ko­
csin az utat nem lehetett továbbfolytatni, 
s az utasok kénytelenek voltak gyalog 
folytatni az útjukat. Mint megállapítást 
nyert, az autóbusz rendes sebességgel ha­
ladt Miskolc felé, amikor az egyik csomag 
megbillent a csórnagtatóban. Az autóve­
zető utánakapott, egyik kezével elengedte 
a kormányt és így következett be a szeren­
csés kimenetelű autóbuszbaleset.

— Eltörte karját védés közben a Húsos 
kapusa. Súlyos kimenetelű szerencsétlen­
ség történt vasárnap délután a DVSG Di­
ószegi-úti sporttelepén. A DMTE—Húsos 
Debreceni Kupa mérkőzésen a Húsos ka­
pusa, Kocsis Mihály önfeláldozóén egy ki­
törő csatár elé vetette magát, miközben 
jobb alkarján két helyen is törést szenve­
dett. A szerencsetlenüljárt labda rugójáté­
kost a mentők részesítették elsősegélyben, 
majd lakására szállították

A m kir. tanfelugyelöaéghcz beérke- 
zeit jelentkezések azerint körülbelül 
száz résztvevője lesz ennek a tanfolyam­
nak, s csupán tanítónők szerepelnek eb­
ben a kiképző keretben.

A másik két, lervbevett tanfolyamot 
azért nem Debrecenben rendezik meg, 
hogv ne verjék költse, .be az amúgy is 
kis anyagi körülmények között élő taní­
tóságot. Ezért a tanítói székhelyekhez 
legközelebb eső nagyobb erdélyi váro­
sokban tartják meg a tanfolyamokat, s 
ennek megfelelően az egyik Marosvásár­
helyen, a másik pedig Kolozsvárott lesz.

— „Fiatal debreceni tehetségek fővá­
rosi és külföldi szerződését biztosítják 
Albert Ferenc tárgyalásai" cíinü cik­
künkbe sajtóhiba folytán Erdész Mihály 
neves debreceni gordonkaművész neve 
helyett Erdélyi Mihály neve került bele. 
A sajnálatos sajtóhibát »zúton korrigál 
juk.

— Okiratot hamisított egy zsidó lány, 
hogy illetőségi bizonyítványát megszerez­
hesse. Schwarcz Irén nagy-károlyi lakos a 
napokban illetőségi bizonyítványt kért a 
várostól. A négy évi helybenlakásának iga­
zolására egy olyan román nyelvű adóbe­
fizetési nyugtát mutatott fel, amelyiken az 
évszám ki van javítva. A rendőrség ok- 
irathamisitásért eljárást indított a zsidó 
lány ellen.

— Az István Gőzmalom, Debre­
cen, mint a Közélelmezési Minisz­
térium által kijelölt ..Hombár“ fö- 
bizományos, úgy saját, mint albizo- 
mányosai utján megkezdte búza, 
rozs és árpa vásárlásait. A termé­
nyek beszállításához, mint a múlt­
ban, ellátja most is megfelelő 
mennyiségű és kölcsöndíjmentes 
zsákokkal a gazdaközönséget.

— Kifosztották egy üzletvezető kereskedő 
éléskamráját. Hétfőn délelőtt a rendőrség 
központi ügyeletén Dobár Mihály üzlet­
vezető kereskedő elpanaszolta, hogy vasár 
nap este 8 óra tájban, amíg lakásáról tá­
vol volt, ismeretlen tettes behatolt élés­
kamarájába és onnan 8 darab mosószap­
pant, 8 kilogram zsírt, valamint tűzifát 
vitt el 80 pengő értekben. A feljelentés 
alapján a rendőrség megindította a nyo­
mozást a vakmerő tolvaj kézrekeritéeére.

— Nyári gyorsíró, gépíró tanfo­
lyam kezdődik Naményi Zoltán 
gyorsíró-, gépírólskolában. — Bat- 
thyány-utca 1. Vidékieknek vasút- 
kedvezmény. Államvizsga, állásba- 
ajánlás.

— Leitatták és ellopták a 800 pengőjét. 
Bcringyák Gergely budfalui gazdálkodó 
i’yolcszáz pengőért adta el a minap a te­
henét. Elhatározta, hogy a tehenek helyé­
be egy pár bivalyt vásárol a nagybányai 
vásáron. A nyolcszáz pengőt betette a mel- 
lényzscbébe és begyalogolt a hányavárba. 
Útközben minden bizonnyal elfogyasztott 
néhány pohár pálinkát, mert nem emlék­
szik, hogy Nagybányán merre járt. Kihall­
gatása során elmondta, hogy megismerke­
dett egy kereskedő kinézésű emberrel, aki 
megígérte neki, hogy kerít majd jó biva­
lyokat Az egyik kocsmában inni kezdtek, 
majd Bcringyák hirtelen elálmosodotl és 
mély álomba merült. Amikor magához 
tért, nem talalta új ismerését, de vele 
együtt eltűnt a 800 pengő is. A rendőrség 
nyomoz a tettes után.

wow nf*ez wuwetoe -

KINEVEZÉSEK
A m. kir. pénzügyminiszter Székely San 

dór hajdúböszörményi adóhivatali dijnokot 
a hajdúszoboszlói, Vissl Imre debreceni 
adóhivatali dijookot a hajdúszoboszlei 
Balogh István debreceni városi adóhiva­
tali gyakornokot a csongrádi, Szekeres 
András debreceni városi adóhivatali gya­
kornokot a szentesi m. kir. adóhivatal­
hoz ideiglenes minőségű adóhivatali gye- 
kornokká nevezte ki.

— Debrecen új kir. közjegyzője. A m 
kir. igazságugymimszter dr. Musto San­
dor nagykállói királyi közjegyzőt sajat 
köreimére Debrecenbe helyezte át

— Kinevezés. A vallás és közök- 
tatás! miniszter Jeskó Sándort, a 
Debrecenben ismert neves galamb- 
tenyésztőt, a „Postagalamb“ című 
lap főszerkesztőjét, aki Derecskén, 
mint tanár működött a nagyváradi 
állami szakirányú Ipariskolához 
rendes tanárrá kinevezte.

— Kidobolják a faluban az árdrágítók­
ra kirótt büntetéseket. A szatmári törvény­
szék a közellátás ellenségei ellen indított 
hadjáratában most egy újabb rendelkezés­
sel szigorította meg a kihágok ellen lefoly­
tatott eljárásokat. Egy király-daróci föld- 
mives és két mikolai zsidó lakos ellen ho­
zott ítéletében a szatmári törvényszék el­
rendelte, hogy a vádlottak lakóhelyén az 
ítéletet dobszóval hozzák a lakóság tudo­
mására.

— Vattay Margit tánciskolájában 
augusztus hó 6-án diák kólón kez­
dődik. Kossuth-utca 11.

— Megöltek a méhek egy lovat. A szál 
mari rendőrség panaszirodájában megje­
lent egy földmives kinézésű ember és el­
panaszolta, hogy a Digesztoron a méhek 
százai megtámadták egyik lovát és annyira 
összecsipkedték, hogy a ló rövid idő múlva 
kimúlt. A károsult előadta, hogy értesülé­
se szerint egyik környéKbeli lakosé volta', 
a méhek, át akarta őket tenni egy másik 
kaptárba, de elmulasztotta az ilyenkor 
szokásos óvintézkedéseket. Ennek követ­
keztében támadtak a lovára a méhek. Kér­
te a nyomozás megindítását, hogy a mé 
hek tulajdonosa ellen ez eljárást megin 
dílhassa.

— Kenyérvágás közben átvágta 
az ütőerét. Súlyos kimenetelű bal­
eset történt hétfőn délelőtt a Wer­
bőczy utcán. Kosai Árpádné 4<) 
éves tisztviselőnő kény érvágás köz­
ben l>al csuklóján átvágta ütőerét 
és olyan súlyos sérüléseket szenve­
dett, hogy a mentők részesítették 
elsősegélyben, majd kiszállították 
a sebészeti klinikára, ahol össze- 
várták sérülését.

— Négyezeréves bronzkori temetőre buk­
kantak egy veszprémi faluban. A veszp- 
rémmegyei Bapkeszi község határában út­
építés közben bronzkori temetőre bukkan­
tak Az eddigi leletekből megállapítható, 
hogy a temető a Krisztus előtti másodű 
ezredév elejétől való. A veszprémmegyci 
múzeum ősszel megkezdi a tudományé’ 
feltárást.

SIMÁI MAGDA gyorsíróis­
kolájában álandóan beiratkozhat- 
Államvizsga. Plac-u. 73 Vidékiek­
nek vasútkedvezmény.

— Hirdetmény. A lovászzugi szenny 
vízraklározó tó partjának fútermése (• 
hó 31 én, csütörtökön délelőtt 10 órakor 
a helyszínen tartandó nyilvános árveré 
sen eladásra kerül Ugyanakkor kerül 
eladásra a tóban lévő gyékény is. Az ár­
verési feltételek a gazdasági ügyosz­
tályban (városháza, félemelet, 14. sz. sió­
ba) a hivatalos órák alatt megtekinthe­
tők. Gazdasági taiiáeunok.

— Cserépkályhák nagy választék- 
Ivan Krisch Károly kályhásmester­
nél Ispotály-tér 1. Telefon 12— 18. 
Átalakításokat, javításokat vállal,

— Elütötte a kerékpáros a Hat­
van-utca sarkán. Reinekker Fe- 
lencné 36 éves, nyomdaüzemvezető 
feleségét hétfőn este a Hatvan-utca 
sarkán ismeretlen kerékpáros el­
gázolta. Reinekkerné a gázolás kö­
vetkeztében bal térdén és könyö­
kén szevedett sérüléseket.

— Hirdetmény. Felhívja a városi adó­
hivatal azon általános kereseti adóké1“’ 
k-zeltek figyelmét, akiknek adóalapjuk 
változatlanul hozatott át a folyó c»ic. 
logy a kereseti adó kivetési kulcsa 
’zázalékban van megállapítva Fzen fe 
Inl fizetendő meg a kincstári pótlék. — 
Táros! adóhivatal
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Gyászrovat i
uottsblfly* Elemér nr pénzügyi titkai * 
r-fi koréban elhunyt Temetese kedden 

>.'jún félnégy órakor lesz a Körtéméin 
jjs,rívatalo«!' terméből a rém. kát. egy- 

szertartása szerint. Lakéi. : Mago r 
.vorg’-ter 26 Gebauer cog rendezi

Kus István komuvesseged életének 34-ik 
P<(.ben meghalt. Temeteae kedden délután 
4 érakor lset a Köztemető II. számú rava- 
•sióié terméből a Dankó eég rendezésé­
ben

Magyar Gábor«« Endrei Zsófia 57 e*<* 
lóriban meghalt Temetése kedden délután

4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó 
. merői Dankó temetkezés.

Orv Király Józsefit« Nagy Julianna 
g0 r<* korában elhunyt. Termetese ma del j 
után felhat érakor lesz a Köztemető 11. h 
ravatalozó terméből a Hatyan uteai terne- 
tőből átszállított szeretett férje hamvai ‘ 
mellé. Lakas : Bellegelő 53B. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

Marhnylk József nyugalmazott máv. fn- 
raHárnok 57 éves korában elhunyt Te- 
m-'«-e ma délután 3 órakor lesz a Közte- 
n,(.to II • ravatalom terméből Iáikét : 
Lugosi utca 7. Temetesei Bartha vallalata 
végzi.

Ormos Gaborné Eceedi Julianna 71 
éves korában elhunyt. Temetéae reótortn- 
kon délután 5 órakor lesz a Köztemető 
dszra'ata'ozóterméböl Lakás : Vígkedvű 

V hlív-utra 34 Temetését Bartha válla­
lata végzi.

írógép kellékek
HURAY Iparkamara T. 17-W. ,

(■.Mghall Tury Sándor nyttgal- 
nwtíott kúriai tanácselnök. Dr. Tu­
ti Sándor, a ni. kir. Kúria nyugal­
mazott tanácselnöke, a Magyar Ér­
demrend csillagos középkeresztjé­
nek tulajdonosa, életének nyolcvan­
hatodik évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése 20-én dél­
után négy órakor lesz a Kerepesi- 
temető halottasházából. Az elhunyt­
ban dr. Tury György miniszteri ta­
nácsos. az igazeágűgyminisztériurn 
börtön ügyi ügyosztályának vezető­
je és dr. Tury Sándor Kornél egye­
temi nyilvános rendes tanár édes­
apjukat gyászolják.

-r A Bánságban nincs már zsidó bírtok. 
A bánsági nemetek összevásárolták a bán­
sági zsidók ingatlanait. Az eddigi zsidó 
földbirtokok száz százalékban nemet kéz­
be kerültek, de ugyancsak nemet kézbe ke­
rültek a nagyobb épületek is A bánsági 
'»lekkónyvi hivatalban annyi a munka, 
hour korareggeltől kósoostig dolgoznak a 
tisztviselők. A zsidók jóval olcsóbban ad­
tak el ingatlanukat, mint ami azok ára. 
a háború kitörése elölt volt. A nagvnbb 
épületek kosul a hecskemki Rózsa-szállo­
dát is nemetek vették meg. még pedig hi­
hetetlenül oleao áron. 30.000 pengőért A 
bánáti nemetek az ottani dohrovoljámk 
földjeit is megvásárolták.

Szolnok borászati felügyelősé­
géhez tartozik Debrecen Is. Megál­
lapították a szőlészeti és borászati 
kerületi felügyelőnegek székhelye­
it és működésűk körzetét. Szolnok 
kerület. Müködéee kiterjed Jász- 
nagykun-Szolnok vármegye. Haj­
dú vármegye és Debrecen város te­
rületére..

Nagy részvéttel temették el a 
gellerthegyt robbanás három áldó­
rátát. A gellérthegyi halálos robba­
nás három szombathelyi áldozatá­
nak. Acs Józsefnónak. özv. Stump­
fer Matyásnénak és Kovács Mar­
gitnak holttestét hazaszállították 
Szombathelyre és vasárnap délután 
temették el őket a város közönsé­
gének óriási részvéte mellett. A 
uvaszszertartásl Koller József sza- 
lézi plébános végezte és s temetés 
a!att szem nem maradt szárazon. 
Különösen akkor nyilatkozott meg 
ri^szatarthatatlanul a közönség 
meghatottsága, amikor látták, hogy 
a szerencsétlen Ács Józsefné. ko­
porsóját egyetlen kis elemi iskolás 
fia kisérte a családból. Szombathely 
merzésü közönsége Hok-sok koszo­
rúval halmozta pl a három sirh.il- 
mot, amelyekbe áldozatoké* 
egymás melle temették.

r
Óriási részvét mellett temették el I 8 zsemtoutalvány beváltása

ZIVISKA
Orilii raszrrt mellett a rokonság, is­

mertetik éa tisztelők hatalmas tömege 
kísérte utobo útjaira vasárnap délután 
hebrerco irodalmi és társadalmi életé­
nek nagy halottjai, a M éves korában 
elhunvl Zivuska Andor ny. MÁV ta­
nácsost, h Csokonai Kör örököa Ingjál.

A köztemető diszravataloiójában, ahol 
x nagy halottal felrav atolrták. a kulturá­
lis e* társadalmi egyesületek kiküldöttel 
körül .felen voltak : »Hét Nagy Pál al­
tábornagy. úr Mitrovica Gyula egyetemi 
rektor, vitéz Herényi István ny. tábor­
nok, a áttért Szék kapitánya, dr. Ba 
rnthy Zoltán ée dr. Tóth Kálmán táblai 
tanácselnökök, dr. Merő Sándor ügyész­
ségi elnök. Zaögöd Jenő táblabtrA. a 
vizsgálóbizottság elnöke, dr. Bacsó Jenő, 
dr. Erdős Károly, dr. Jankó Béla egye­
temi tanárok. Ruffy Varga Kálmán ny. 
gazdasági akadémiát igazgató, dr. vitéz 
BeMenyei Lajos ny. tankerületi főigaz­
gató, dr. Balta Bertalan városi tanárt»- 
■’ok. lb. főjegyző, Nagy József ny. rend 
őrfötanáesos, dr. Budaházy Bruckner 
Ernő egészségügyi főlanáeisos. Smogro- 
vtU Ernő, a Nemzeti Bank fiókjának fő­
nöke, dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök. 
Boltba Géza ny. ezredes. Berencsy Zol­
tán dr.. Hutiray József dr., Winkler 
Jmő dr.. Bohn Ede főorvos, Caobán 
Endre i árost főlevéltáros. a Csokonai 
Kör főtitkára. Wolfinau József üzlebe- 
zetőhelycltes. dr. Major Sáodor MÁV-fft- 
tanáesos. dr. Tarján Oszkár HÍV-főia 
náreos, Mrstrr István. Both Andor MÁV 
felügyelők. Martlkányi Rezső HF.V-fel- 
ügyelő. Horvay Róbert ny. igazgató, Bo­
hn» Károly ny. poslaigazgaló, Nagybá- 
kay Antal nagykereskedő. Szélt László 
iiyj akadémiai tanár, gazdasági főtaná­
csos. továbbá Debrecen város közéleti és 
kulturális tényezőt, valamint a jóbará- 
tok és tisztelők nagy számban.

A gyászszertartás elhangzása után, 
melyei Lindenberger János apos­
toli kormányzó végzett, a sir előtt vettek 
búcsút barátai, tisztelőt a hosszú évtize­
dek folyamán szivükhöz nőtt kedves ba­
ráttól. önzetlen bajtárstól, ■ magyar toll 
munkásától.

A debreceni Vasutaskör, a Vasutasok 
Országos Kőre, a MÁV Fitharmonlkwok 
nevében dr. Major Sándor ny. MÁV 
főtanácsos búcsúztatta a halottat:

— Nagy halottja van a debreceni vas- 
niassagnak. mondotta. — Nagy, pó­
tolhatatlan veszteség Öl. az istenáldotta 
tehetséget koporsóban látnunk. Art ai 
embert, aki mindenkiről olyan nagy el. 
ismeréssel nyilatkozott * aki minden el- 
ismeréstől visszahúzódott. Azt hittük, 
Ö fog iH-nniinkei Ide klkiaérnl és most 
mi jöttünk ide. hogy búcsút mondjunk 
a jó kollégának, az országosnevő költő 
nek. a nagy mesemondónak. Minket nem 
a kötelesség rideg szava hozott Ide. ha­
nem a szeretet. Drága Bimdikám 1 Bú- 
esúzönk tőled : Isten veled !

A Csokonai Kör nevében Csoban 
Endre városi főlevéllárnok búcsúztatta a 
halott költőtarsat i

... Krvés lenne azt mondanunk, meg 
halt egv költő, mondotta. — Zivuska 
Andor több mint költő, ő a sreretrl cm 
here volt. Jelszavául Is » »vereistet Wirte 
mindig zászlajára. A Csokonai Kör min 
dig büszke 'Olt rá, hogy Zivuska An 
dort örökös tagjának mondhatja. Mi. " 
kör Ingjál, tudjuk jól. hogyha a közélet 
ben pótolhatja Is valaki, hozzá hasonló 
csnpasziv költői keveset laláhiok. Isten 
Veled. Ztvuskn Andor! Találjon tested 
csendes nyngovásl ebben a sírban, » ta 
lálja meg lelked odafenn " mennyben 
art az örök sreretetd. amelynek fényes 
földi szikrája voltál!

Az Egyesült Kér. Nemzett Liga "»ve 
hen dr. B u d a h á z I Brarknrr Ernő 
egészségügyi főtanácsos mondott brteartz- 
tatót :

— Haldokló fiatalember w. utcán. 
Budapestről jelentik: Az Amerikai 
út és Dorozsmai út sarkán tegnap 
éjféltájban négy fiatalember össze­
verek dett. Egy rendőr észrevette, 
de mire adcért. hárman elszaladtak 
Negyedik társuk eszméletlenül fe­
küdt a földön. Kihívták hozza a 
mentőket. akik megállapítottak, 
hogy a 24-25 éves fiatalember ko­
ponyaalap! törést szenvedett. Hal­
doklóit. mikor bevitték a Rőkus- 
kórházba. Iratokat nem találtak na- 
la. nevét és személyi adatait egye­
lőre nem tudták megállapítani. X/ 
eset az elsötétítés Ideje alatt tör­
tént. ezért az. aki az ismeretlen f'.'1 
tőlem bért leütötte, statárium r 
kerül«

ANDORT
— .Megtllelódótt lélekkel, fájó >8”” 

állunk, kedves Bandi barátunk, örökké 
kihűlt, drága lested mellett Neked, aki 
életedben mindig kerülted az eliameréát 
most megmondhatjuk, hogy a Kér. Nem 
zetl Ligának mcgulakulaaatol fogva leg­
hűségesebb munkatársa voltál. Mt biaz- 
szük. hogy odatt a túlvilágon, ahol min­
dig kék az ég. van egy hely, ahol a nem 
zel legjelesebbjei találkoznak, boldogan 
ölelnek Múvükre a nemzet nagyjai. Drá­
ga Randikank. most már borsósunk: I* 
tea Veled, latén Veled !

5 égül Bodnnr Géza boeMiaoH bará­
tai nevében könnvea szavakban a min 
dig hő baráttól. ■ pótolhatatlan bajtar*- 
lól :

Fáj, nagyon faj a búcsú Tőled, aki 
olyan voltál nekünk, mint egy jó testvér. 
.Szerettünk é* azerellél bennünket. Oe az 
a szerétéi, amit mi adhattunk a Te szc- 
retetedért, csak esekély ellenértéké annak 
a szellemi kincsnek, amit közöltünk 
szétszórtál. Nem felejtünk, de nem I» fe­
lejthetünk, mert nem felejthetjük tág? 
mosolyodat és egyéniséged varázsa visz 
szahor.za közénk emlékedet.

Ezután boesájtottak a koporsót a eaa- 
ládl sírboltba, amely örökké bezárult Zi­
vuska Andor mindenki által rajongásig 
szeretett kedves egyénisége mögött.

A Zivuska Andor ravatalára küldött 
koszorúk szalagjainak feliratait »I »láb- 
biakban sikerült feljegyeznünk ; A leg­
nemesebb. legmelegebb szívnek — Iréné 
és Mária. Andor bácsinak szeretettel — 
A Gvörffy testvérek. Mély részvéttel - 
a Vecsey család. Szerelve szeretett Ando­
romnak — Ali Andor bácsinak szerelni 
tel Margit és Gyurka Andorunknak 
szeretettel — Maja es Fonni. Szerelő szí­
vű költőjének a Debreceni Csokonai 
kör Rokoni részvéttel — Albert-és Kos­
tya család. Őszinte részvéttel — Az üz 
lelbcrlök A keresztény nemzeti eszme 
lánglelkű harcosának utolsó üdvözletül

- Az Egyesült Nemzeti Keresztény Liga 
Szeretettel — Etus. Igaz részvéttel — 
özv Vályi Nagy Frigyeznc. Szeretettel 
Andor bácsinak Mimiék. Emilek és 
Tibink. Igaz «zeretetlel búcsuiunk dr. 
Hutiray-család. őszinte részvéttel — 
Irén és t.vula. Andor bársinak szerelni 
lel — Kaia. Laci. Miska Drága Andor 
kánknak —- Potyi. Gyusii Baba, Gyur­
ka, Ancika Andor barátomnak — Dr 
Rerenrsv Aranv pennájii kritikusunk 
nak — Máv Filharmonikus Zene Égve 
sülét. Kedve» keresztapának — Böske 
Szereteti kartácsunknak kegyeletei meg 
emlékezésül - A m. kir. Allamvasúlal 
debreceni üzl<N vezetőségének tisztikara 
Forrón szeretett Andorunknak — Ősz. 
kár es övéi. A legjobb barátnak La 
jós és Irén Forrón szereiéit Andorunk 
nak Róza és Margit Fele jthetetlen ha 
rútunknak — Emil. Margit Szereiéit 
öcsémnek Irma ncncd. Utolsó üdvnz 
lettel Török Gábor Baráti Kör A fe­
lejthetetlen igaz. barátnak Ilonka 
Utolsó üdvözletül vitéz. Nagv Pót­
család Andor bácsinak Kis Marikája.
1 lolso üdvözlettel — Dallmann-család 
Andornak - Zoltán testvér. Emléked 
kegyelettel őrizzük Igaz hársfáid An­
dornak Béla. Anna. Laci Felejthctet 
len jó háziurunknak özv. Komócsi 
Pálné »« gyermekei. Szeretett nagynevű 
laptársunknak —- Magvar I avulások Or­
szágos Szövetsége Szeretett Andor hn 
ismék — Margit és fia Zoltán Ulolso 
meleg báráti üdvözlettel — dr Tóth 
Emilek Baráti szeretettel búcsúzunk — 
\ Kékek Clubi» Kegyelettel — a Deb­
receni MANSz Banolav szívvel búcsúzik

A debreceni Czletvezctőség föliszfvi 
velői kara Ezenkívül sok csokor felírni 
nélkül.

A lemeléel a Gebauer régi állaim ve 
gcz.tr ■ nagy halottat megillető gyász­
pompával.

— Kínai kommunisták megöltek 
egy olasz hittérítőt. A csunkingi 
kormányt szolgáló kommunista csa 
patok Észak-Honanban megtámad­
tak egv olasz hittéritőállománt. 
Megöltek egy szerzetesi, két mási­
kat pedig megsebesítettek.

Nyárt szünet vége « délvidéki 
bíróságokon. A Budapesti Közlöny 
legközelebbi száma közli a minisz­
térium rendeletét, amel.vsz.erint a 
visszafoglalt Délvidéken felállitott 
királyi bíróságok és ügyészségek 
nem augusztus 4-én. hanem 1G-án 
kezdik működésűket. A polgári sze­
mélyek felelt ideiglenesen gyako­
rolt büntető bíráskodás n*m augii-z 
tus 3-án, hanem A*»-en szűnik meg.

A ’-semi.'ejfvgv egv -egv szslve- 
nyére július Í9-ÍÓ1 kezdve ismét 
négy-négy drb. zsemlyét, vagy 
négy-négy drb. két,szersültet leh°t 
vásárolni.

Közélelmezési t'ffyosztály

HŐHULLÁM AMERIKÁBAN
Newyork. Július 38. (Német TI > 

Egyesült Államok keleti partvidé­
kén néhány napja erős höhulám 
van. helyenként 4ö fokos meleget 
nvrtek. \ hőségnek eddig 30 halá­
los áldozata van. (Miit

— Elsötétítés Ideje. A lakóhazak 
és egyél, épületek elsötétítését júli­
us 29-én 20.20 órakor kell végrehaj­
tani. Az elsötétítés július 30-án 
4.15 óráig tart. íMTIi

Máíodstor kellett elitélni, mert enge­
dély nélkül árult. 1akobov.es Mórn» ftat- 
mári piaci árus az elmúlt héten engedély 
nélkül árult barackot « piaexm Akkor 
mcubunfettók az árut rlkobnztak A;iff 
mull el »ITT par nap JakaböviU Mórnál 
i»mrt tettentrtók, akii viasiaenn kiháfi» 
címén harminc pengő pénzbunteleere re 
áruelkohzáara Ítéltek

— Euwe győz, a sakkparbajban ? 
Karlsbndi távirat szerint a dr. 
Euwe Rogoljubov sakkmérk&zés 
hatodik játszmájában dr. Euwe ve­
zércsellel nyitott. A játszma 42 lé­
pés után Bogiiljubovra reménytelen 
állásban félbeszakadt. Tekintve a 
ponlállást, — dr. Euwe három ás 
fél. Bogot,jubov 1 és fél. ogy játszma 
függőben Bogoljubovnak nem 
igen van már kilátása győzelmre.

— Gondtalanul nyaralhat, ha la­
kását. moly éis egyéb férgektől előre 
mentesiti. Forduljon bizalommal 
Szabados Gyula féreg és hernyóír- 
to vállalatához, Debrecen. Cserepes 
utca 4. Telefon 26-30.

SPORT
LABDARUGÓK

U (vidéki AG—«Mbadk«! VAI 4:8 
(3:0J. X asärnep Újvidéken 2000 néző 
elölt mérte össze erejét a két e.»tp*t «1 
NB. I osztályba 'aló jutásért Az új­
vidékiek oly naúv lendülettel kezdtek. 
I.ogv már az első félidőben hebirtoiílnt- 
lák » győzelmet. A szabadkaiaknak sem 
mi sem sikerült. A második osztályozó 
mérkőzésre vasárnap kerül sor Szabad­
kan de négv gólt behozni mar nagyon 
nehéz dolog

Bezdúnt SE Ujverbásrt CSE 4i» (!:«). 
Ezl a mérkőzést it Újvidéken játszották. 
Az eho félidőben kiegvensúlvozott játék 
folvt a pályán. A második félidőben 
3:2 ős állásnál az ujverbásziak kihagytak 
egv 11 est és utána a bczdániak biztosan 
gvőztek Érzel a gvőzehnével a Rezdáni 
SE nyerte meg a Hazatérés Bajnokságot.

Kráyer FC Attila 5:3 (2:3). Vasárnap 
merte össze erejét a kél csapat és a küz­
delemből a Krayer került ki gvőrtes- 
ként. A gólokat Neustes f2l, Szolnoki, 
Nagv. Orbán longol), illetve Győrösi 
lőtték lók voltak Csáks. Fülöp és Gvö- 
rösi.

A DTE vezetősége felkart az összes 
első es ifjúsági csapafbeli játékosait, 
hogv kedden délután ő órakor » DTE 
nagyerdei sporttelepén teljes számban 
jelenjenek meg

Zsengcllér leer az I ipe»t balszélsőie. 
Tolh körül még mindig bonyodalmak 
vannak. Az Újpest vezetősége kijelentet­
te, hogy ha játékosa el akar menni az 
Újpestből akkor cllen«r.nlgáltatás nélkül 
kiadják a NAC nak Ebben az esetben 
Zsengcllér lenne az Újpest balsrélsője.

WMFC Testvériség 7:2 (2:0). A cse­
peliek vasárnap komoly edzőmérkőzest 
játszották a Testvériség elten es helyen­
ként igen szépen játszottak Végered­
ményben a profik gvőztek 7-2 aránvban.

MAVAG Elektromos 3:0 (1:0). Az osz- 
tálvozóra készülő MAVAG vasárnap az 
Elektromos ellen játszott edrőmérközést. 
A gépgyáriak gólját Németh I- (2' és 
Németh H lőtték

Egyéb barátságé* mérkőzések eredmé­
nyei : Gamma Pcslcrrsébeli válogatott 
Ö 2 (2 fi. NAC Kőröavidéki válogatott 
2 1 (1:0'. Szeged Hódmezővásárhely fi ! 
(2:01.

Vasárnap esek két Debrecent Kupa- 
mérkőzésl játszottak le mert a Rákóczi 
c*ak harátvágos mérkőzésre »III ki » 
Tégláskrrt ellen és ez a mérkőzés 2:2 
»janiban eldöntetlenül végződött, bem 
lehetetlen, hogy a Rákóczit törlik t Ku-

1akobov.es


DEBRECZENI ÚJSÁG-HAJDUKXD IMI Wt?« y>.
pabol és a két pontot a Téglaskert 0 0 
gólarannyal kapta A DMTE 3 2 11:1) 
arányban győzött a Husoa ellen Erős 
küzdelem volt a kel csapat közölt és az 
egyik lefutásnál a Húsos kapusa a csa­
tár lábara vetette magát, minek követ 
kertében jobb alkarja két helyen is 
tört. Ugyanakkor a DTE 
győzött a Törekvés ellen, 
forduló lebonyolítása után 
Kupa állása a kővetkező :

1 DTE 22 -------
2 DMTE 2 2 -------
3. Tégláskerl 1 1-------
1. Húsos 2----------t
5. Rákóczi 1--------- I
6 Törekvés 2----------l

el
10 arányban 

A második 
Debrecenia
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ATLÉTIKA
A keleti kerület idei atlétikai 

ságainak második napja — amint az 
válható volt — közepes eredményeket 
hozott. Egyedül a kalapácsvetésben szü­
lt lett a vártnál jobb eredmény : Mészá­
ros Károly (DVSC) 34.03 méterrel új ke­
rületi csúcseredményt ért el. Részletes 
eredmények a következők :

síkfutás: bajnok Zádor
23.8 mp, 2. Ráthonvi 

IDF.AC) 23.9 mp, 3. Szabó (SzMAV) 25 
mp.

400 nt-cs síkfután : bajnok 
(UAC) 54 8 mp. 2. Szántó (DTE)
3 Kovács (SzMÁV) 55 8 mp.

1500 m-cs síkfutás: bajnok 
(SzMAV) 4 p 27.6 mp. 2. Szántó (DTE)
4 p 29.6 mp, 3. Zakar Ferenc (SzMAV) 4 
p 33.6 mp. Versenyen kívül 2. Bánvai 
(DTE.,

10.000 m-c.s síkfutásban 
mon <SzMAV) 37 p fi 
(SzMAV) 39 p 24 mp.

110 m es gátfutás :
(SzMAV | 17.5 mp. 2. 
mp, 3. Molnár (DEAC)

3000 ra es akadály futás ; ba jnok Lecs- 
kó (UAC) 10 p 16.6 mp. 2. Zakar (Sz. 
MÁV) Itt p 54.4 mp, 3. dr. Csaba (DEAC. 
11 p 57.4 mp.

Magasugrás : bajnok Kapros 
(DEAC) 166 cm. 2. Toth (DGASE) 
cm. 3. Ruják (UAC) 160 cm

Hármasugrás: bajnok Kapros
(DEAC) 13.73 m. 2. Bessenyei (SzMAV) 
13.31 m. 3. Kárpáti (DEAC) 12.47 m.

Súlylökés: bajnok Molnár Ferenc
(DEAC) 12.88 m. 2. Kiss E. 12.42 m. 3. 
Beck (SzMAV) 12.40 m. 4 Szilágyi 
(DEAC) 12.29 m.

Diszkoszvetés: bajnok Beck (SzMAV) 
37 25 m, 2. Szilágyi (DEAC) 37.10 m, 3 
Iliyés dr. (DEAC) 36.87 m.

Kalapácsvetés : bajnok Mészáros Ká­
roly (DVSC) 34.03 m (kerületi csúcs). 2. 
Szilágyi (DEAC) 23.92 m. 3. Beck (Sz. 
MÁV) 21 91 m.

A bajnokságokkal kapcsolatban a kö­
vetkező kerületi ifjúsági számok is lebo­
nyolításra kerültek :

200 m-es síkfutás: 1. Bartha (SzMÁV) 
23.9 mp, 2. Fuctis (DTE) 24.6 mp.

400 m-es síkfutás: 1. Dallman (DEAC)
56.1 mp. 2. Soltész (UAC) 56.8 mp.

1500 m-es síkfutás: 1. Soltész (UAC)

bajnok

200
AC)

Zádor
55.5 mp.

Simon

bajnok Si­
mp, 2. Mindszenti

bainok Bessenyei 
Buják ll'ACi 18.6 
18.7 mp.

dr.
166

4 p 37 8 mp. 2 Kovács (NyVS 
88.8 mp

100 m es gátfutás : 1 Kazár
(NvVSCi 18 mp. 2 Ráthonyi 
20 2 mp

Magasugrás: 1 Fuchs IDTE) 
2 Kovács (SzMAk I 160 cm.

Hármasugrás: 1. Tóth M.
12.63 m. 2. Kovács (SzMÁV) 12 30 m.

Sülydobás : 1. Kelemen (SzMAV) 11.12 
m 2 Nagy Sandor (DTE) 10.98 ni

Diszkoszvetés: 1. Nagy Sándor (DTE) 
33.80 m. 2. Nagy Jenő (DEAC' 28.03 m.

A július 20-án rendezett kerületi ifjú­
sági bajnokságokban az egyesületek kö­
zötti pontverseny hivatalos eredménye a 
következő: 1. 
7576 pont. 3. 
1307 ’pont.

Rcgdánszky 
dobott gerellyel, 
tikai bajnokságának második napján or­
szágos csúcs született. Gyarmati Olga a 
200 méteres előfutamot lekéste és így 
néni indult. Távolugrásban Gyarmati 
Olga -182 cm-es ugrásával csak a negye­
dik helyre került. Gerelyhajításban Reg 
dánszky Maliid 
országos csúcsot

C, 4 p
n’ ara

Erdő alatt 
lasra alkalmai, ar

Elemer n\as kertben
(DEAC) szoba fürdőszobával. —

eselÍrg konyhahasználaf-
166 cm. tál 1 -érp kiadó Ertkff-

ni : Piac 77 . I. i Dr.
(DEAC) Széli. 1020

DEAC 7610 pont, 2. DTE 
«yVSC 7202 pont. 4. DVSC

Matild országos 
Magyarország

csúcsot
női atlé-

36.30 cm-es dobásával 
állított fel.

TENISZ
teniszverseny eredmé- 

teniszmérközésen a
A nemzetközi 

nye. A nemzetközi 
férfiegyesben Asboth szép gvözelem után 
6:3. 6 0, 6:0 ra legyőzte Schrődert. — 
A férfipárosban a 83 éves Gustav svéd 
király ^slberggel együtt 7:5. 1:6. 6:4 
arányban vereséget szenvedett

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

A 
forgalom s az üzleti tevékenység elég 

számottevő volt Ez azonban kizáró­
magpiacra szorítkozott. Az árak

terménytőzsdén hétfőn megélénkült
a 
ge 
lag a 

változatlanok
Búza : 78 kg-os 30.—.
Kétszeres : 28.
Árpa : sörárpa kiváió 27, elsőrendű 26. 

serárpa 25, ipari 68 kg-os 24. takarmány 
65—66 kg-os 22. középminőségű 2

Zab (41 kg-os) 26.50.
Magvak és hüvelyesvetemények : 

les. fehér 31 
—32. 
repce 
mag : 
mák

Debreceni
vány 300. eladás 118 Arak: 
156, sovány süldő 190 fillér, 
malac párja 70—80 P.

Repce 
38.—. 
60.—. 

150.—.

Kő- 
vörös 31—32, egyéb 31 

vad- 
Lcn- 
kek

—3:
: káposztarepce 45.—, 

Napraforgó : 35.—.
Tökmag : 45.—. Mák : 
Kendermag : 80.—. 
sertésvásár. Felhajtás 

sovány 
választott

so- 
koca

Felelős szerkesztő :
Benyovszky Pál

Piaci árak
Haromfipur : Buigcnya. rózsa kg

Liba, kövér kg 3 00—3 30
Kacsa idei drb 1 20—3 00 
Kacsa, kövér

^T—wm————e—qp

Kiadó lakás 3-4-í
•zabát

Háromszobás 
modern utcai lakas há­
rom hónapra, novembe­
rig. kiadó. Marólhy Gy 
utca 21. Megtekinthető d. 
u. 2—3. 1010

Lakás- és szoba 
keres'et

I-szobás, 
konyhás lakást éléskam­
rával cs fáskamrával ke­
resek. Cim : Kaba, tvji 
ruc-u. 190 sz. 1357

Nagy
villalakás Komlóssy-út
12. augusztustól kiadó.

809

Nagyerdő közelében 
egyszobás bútorozott la 
kást fürdőszoba-, kony­
hahasználattal keresek 
augusztusra. Ajánlatokat 
\ árad' jeligére kiadó­

ba. 935

Ajánlat

Óvóhely,
Eladó ház. Bútorozott 
szoba, Kiadó lakás 1, 2, 
3. 4 szobás, iroda, Pénz 
lar slb. feliratú táblák 
darabonként 20 fillérért 
kaphatok kiadóhivata­
lunkban, Piac-u- 56. Ny.

FÉRFI 
és öltönyszö 

minden hozzá 
férfi divatsporl

felöltő­
vetek, 
valók, 
és galléros ingek olesó 

árban

Tyúk parja
Jérce párja 
Csirke, sütnivaló.

Fejeskaposzta di l>
0 15—0.30

Kelkáposzta drb

Főszerkesztő :
Dr. Nagy Imre

Kiadja :
Alföldi Sajtó vállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

Anna-u. 5. sz.

APROHIRDETESEK

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti iro­
da, Pacsirta-u. 17. Tele­
fon : 36—94 777

Malomnak

Háztartási 
alkalmazott

Betöltendő állót 
férfiaknak

Kéttagú családhoz
jól főző mindenest hosz- 
szú bizonyítvánnyal fel­
veszek. Jelentkezzek a 
délutáni órákban 3 órá­
tól Konilóssy-út 15. sz

1011

Mindenes
főzönő hosszú és jó bi­
zonyítvánnyal és egy jobb 
nagyobb 1 eány gyermek 
mellé augusztus elsejére 
felvételik. Böszörményi- 
üt 1. villalakás. IÓI2

Betöltendő állás 
nőknek

Megbízható 
bejárónőt keresek 
terfia 36. udvari lakás.

1363

Hölgy fodrászkisasszoy t 
jó fizetéssel felvesz Bíró 
Kalman fodrász. Piac ú, 
f* M«

Jó bizonyítványokkal
tanulót felvesz Kürtliy 
sütőüzem Hajdúszobosz­
ló, Kossuth-u. 45. 996

Családos munkást, 
kinek dolgozni tudó na 
gyobb fiú- vagy lány­
gyermekei vanak, egész 
évre felvesz Farkas ker­
tészet, Közvágóhíd mű 
gött. 999

Eíy
rendes kifulófiú felvete
tik. Varga-u. 31. 1006

Körfűrészen
már dolgozott gépfavágo 
felvétetik. Salétrom u. 5 
Faipar. 1018

FérflfodrászM-gédet, 
perfekt munkást, fölve 
szék. Horgonyt, Szó 
boszlói-út 4. 1370

üzembe 
los-u 14

1 szikviz
..etetik Mik
' ■ l'.dCglÖ.

kiy. «380

Főutcai üzlet 
felvesz ügyes, jó megjele­
nésű fiatal segédet 
fekció vagy rőfös 
mából. Ajánlatot 
resztény' jeligére

a kor­
szak

a ki­
toló

Kiadó lakás 
1 szobás
Vasút mellett 

pinccszoba egykét 
utasnak augusztius 
kiadó Irinvi-u. 7.

Kiadó lakás
2 szobás

vas-

1014

vagy nagyobb sütő­
üzemnek kiválóan 
alkalmas, budapesti 
főútvon al mellett 

fekvő,

leszerelt gyárépület
3000 négyszögöl te­
rülettel, Debrecen vá­
ros belterületén Igen 
előnyös feltételekkel 

eladó.
Értekezni lehet a Ti­
szántúli Körzeti Me­
zőgazdasági Hitel­
szövetkezetinél, Deb­
recen, Hunyadi-u. 5. 

alatt.

Kiadó
augusztus 1-re 2-szobás, 
egyedülálló villa, mellék­
helyiségek, nagy kert. 
Villamos. — Lehetőleg 
nyugdíjas házaspárnak. 
Érdeklődni : Böszörmé­
ny i-út 12. Tcgdes. 1009

Salgótarjáni
„Perpetuum“ 
iroda fűtésre
eladok. Érdeklődni Kör­
zeti Szövetkezet, Hunya- 
di-utca 5. sz 552

UI vh.ik 
kitűnőek,

Birtokbérlet

Bútorozott szoba
Kgy 

bútorozott szoba 
Pécsi-utca 8. alatt 
k«r.ni Piac ti. 77. 
4. >, «-Be».

kiadó
Érte

I, em
W

Bérbeadó birtokok !
190 hold, 35 hold és 16 
hold, mindegyik tanyás 
és jobbminősegű homok 
birtokok. — Megbízol' 
kamu JánoS, Deák F« 
reae-utca 7. W719

kg-
2.80— 3.10 
6 .50—9.00 
4.00—5.50

párja
2.80— 3.60 

Csirke rantanivaló párja
1.60—2.30 

Tojás drb. 0.12—0.10 
Gyümölcspiac : 

alma kg.
0 60—1.60 
0.80—1.80 
0.70—1.20 
1.20—2.20
1.80— 2.40 

kg.
6 60—1.80 
1.40—1.60 
0.07—0.12

Savanyúkáposzta kg 0 40 
Karfiol drb 0 20—0 50
Karalábé drb 0.03—0 08 
Petrezselyem csomója

0.10—0.14 
0.10—0 14 
0.05—0.16

Közönsc; es

Körte kg
Szilva kg.
Meggy kg. 
őszibarack 
Kajszínbarack

kg

Málna kg.
Citrom drb.

Zöldségpiac :
Veroshagyma kg. 0.32
Spárga kg. 0.90—1.10 
Retek csomója 0.16—0.14

Kereslet

Vennék 
egy sötét ruhaszekrényt 
és egy jókarban 
ebédlőszőnyegei, < 
kiadóba n.

i lévő
Cim a

941

Gyerekkocsit 
keresek megvételre. Cím 
a kiadóban. 1006

Bétyeggyitjtcményt, 
sorozatokat, tömegbélye­
get vásárolok. Magoss 
Gvörgv-t-r 6. (Délután.) 

978

Nyaralás
Hajdúszoboszlón 

egyszerűen, legolcsóbban 
nyaralhat. Wesselényi-::. 
16. Ny.

Élelmiszer, ital
BOR 

vámospcrcsi kapható. —
Cim : Csokonai u 13

1368

Autó-motor 
kerékpár

Kis motort
110 voltos, 0.3—0.5 ló­
erőset megvételre kere­
sünk. József kir. hg.-u.
16. Ny.

Hangszer
Zongorák 

cladasa, javítása, hango­
lása, velel, csere, bérlet, 
szakbírálal. 
György 
mester,

Tanczer 
hangszerkészítő 
Ratthyány-u. 1.

749

Bútor
Modern

háló, konyha berendezés, 
hármas kombinált szek­
rény, rckamié, fotelek, 
szabó varrógép, rádió, 
antik komót eladó, Kos­
suth 51. 385

Kony habe rendezést 
halót kombináltál es 
mindennemű lakberen- 
deztsi tárgyat olcsón va- 
súrolhat részletre is, bú­
torüzletemben, Piac utca 
71. udvarban. 1966

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé- 
«ek Salamon bútorüzleté, 
ben Jó minőség, előnyös 
arak. Hunvadi u. 2 sz. 
alatt. U18

Sárgarépa ra 
Tök drb.
Bab, zöld kg.
Borsó szemes,

Borsó zöld kg 
Ugorka drb.
Spenót cs.
Saláta feje
Zöldhagyma

(romba es.
Paradicsom

kg.
0.26—0.32
0.20—0.25
0.02—0.05
0.04—0.06
0.02—0.05 

csomója
0.08—0.16
0.10—0 14

kg-
1.00—1.20

Paprika drb. 0.03—0.06
Zöld tengeri csöve

0.15—0.20

Eladó hás
ELADÓ 

Budai Ezsaiás-ulca 51. 
számú kétszobás, előszó 
bús, kényelmes családi 
ház. 744

Homokkert, 
Ovoda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, 
gckkel, 
termő 
léssel, 
földdel 
ugyanott.

mellékhelyisé- 
700 kvadrát jól. 

szőlövel, feiszere- 
négyszögö! 

Értekezni 
122#

831 
eladó.

Sürgősen eladó
Berta u. 9. sz. ház Ho­
mokkert végében, 2 szo­
ba konvha. kamara, is­
tálló slb. Azonnal átadó.

1003

Árverés alá
kerül a Magoss György- 
fér 25. számú ház. Ér­
deklődni lehet Városi Ta­
karék- és Hitelintézetnél

1016

Szóló, gyümölcsó«
Sürgősen

eladó 607 D-öI szőlő gyü­
mölcsössel Rásó Gyula-u. 
5. sz. alatt. Értekezhetni 
lehet Dévai-u. 28. sz. 
alatt, Bozzay-telep. 1004

Eladó házhely
Olcsó házhelyek

Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődök for­
duljanak a 
Műkögyárhoz, 
2. szám

Debreceni 
Fürdö-u. 

1210

Eladó ingóság
Eladó 

bontásból kikerült 
lelfák, deszka, léc. 
utca 12.

épü-
Nap-
1014

Eladó
gumicső 40 méter, Emcr 
gé gyártmány, egy ebéd­
lőszőnyeg 3 —4 m. Hu-" 
nvadi-utca 14. Zálogház.

1008

Elveszett
Vasárnap este

7 - 9 óra között Leány­
utca 4. sz.-tól a nagyer­
dei vigadói útszakaszon 
elveszett egv női melltű 
Meglaialó 20 pengő juta 
lomban részesül Pelrik 
Szent Anna utca 5. sz. 
üzletében. 1011

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :


